

تمام اہل وطن کو دیوالی اور عید کی مبارکباد!

یہ شمارہ جب تک آپ کے پاس پہنچے گا آپ مید انظر منانے کی تیاریوں میں مصروف ہوں گے خدا کرے کہ آپ کی یہ عید آپ کیلئے آپ کے خاندان کیلئے عالمگیر جماعت احمدیہ کیلئے بلکہ تمام انسانیت کیلئے خوشیوں کے مستقل پیغام لے کر آئے۔ اس موقع پر ہم صرف یہی عرض کرنا چاہیں گے کہ دل کو دل کر مید کی خوشیوں سے لطف اندوز ہوں لیکن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس پیغام کو ضرور یاد رکھئے جو آپ نے عید کے موقع پر غربا کی خدمت کے تعلق سے ارشاد فرمایا۔ گزشتہ سال امیر المومنین حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے تاکیداً ہمیں اپنی اس دلداری کی طرف توجہ دلائی تھی۔ یاد رکھئے غریب کی خدمت اور اس کی دلداری ہی ہماری عید کی حقیقی خوشی ہے۔

دوسری بات جو اس موقع پر یاد دلانا ضروری ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہمیں رمضان کے دوران یہ نصیحت فرمائی تھی کہ ہم رمضان کے بعد بھی اپنی عبادتوں کے معیار کو قائم رکھنے اور ان کو دوام بخشنے کی کوشش کریں لہذا اس تعلق سے بھی اپنا محاسبہ کرنے کی ضرورت ہے۔ خدا کرے کہ ہماری مساجد رمضان کے دنوں کی طرح ہی آباد ہیں۔ رمضان کے دنوں کی ہی طرح ہم عبادت قرآن مجید اور قرآن مجید کے احکامات کے سمجھنے اور ان پر عمل کرنے کی کوشش میں مصروف ہیں۔

یہ بات بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ اس سال ہندو بھائیوں کا دیوالی کا تہوار اور مید انظر قریب قریب ایام میں آ رہے ہیں دیوالی کا تہوار ہمیں ایک مقدس نبی شری رام چندر جی کی قربانیوں کے بعد ان کے وطن واپسی کی خوشی کی یاد دلاتا ہے۔ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن مجید کی روشنی میں ہمیں یہ تعلیم دی ہے کہ شری رام چندر جی بھی خدا کے فرستادہ تھے اس اعتبار سے ان کو ماننا بھی ہم احمدیوں کیلئے ضروری ہے۔ لہذا ہم اس موقع پر اپنے ہندو بھائیوں کی خوشی میں شامل ہو کر ان کی خدمت میں دیوالی کی مبارکباد پیش کرتے ہوئے عرض کرتے ہیں کہ ہندو مسلمان دونوں قوموں کو اس ملک میں اپنے بزرگوں کی اتحاد و اتفاق اور قربانی سے متعلق تعلیمات اور عملی نمونوں کو یاد کرتے ہوئے اپنے تہواروں کو منانا چاہئے۔ شوک و شہادت کی دیواروں کو توڑ کر محبت و یکجہت کی فضا کو قائم کرنا چاہئے۔ اس دور کی جدید ایجادات نے ہمیں اس قدر قریب کر دیا ہے کہ ایک جگہ پر ہونے والے واقعات کا دوسری جگہ کے واقعات پر گہرا اثر پڑتا ہے۔ ایک جگہ اگر فطرت و تشدد پھیلے تو ذراغ مواصلات کی تیزی کی وجہ سے دوسرے مقام پر اس کی فوری اطلاع ہو جاتی ہے اور چھوٹے کی بیماری کی طرح وہ تشدد اس جگہ بھی پھیل جاتا ہے اور اگر کہیں اتفاق و اتحاد اور مندرستی کے پھول کھلیں تو اس کی خوبصورتی اور خوشبو بھی یقیناً دوسری جگہ پھیلے گی۔ یہ بھی اللہ کا شکر ہے کہ ہمارے ملک میں اب دن بدن تعلیم کا معیار بڑھ جانے کی وجہ سے شہر پسندوں کو مصححوں کو لڑانے کا موقع نہیں مل پاتا لیکن پھر بھی ہمارے ملک میں آج بھی ایسے بڑے حصے لکھے ان پر صوموں کی کمی نہیں جو مفاد پرستوں کے بیکارے میں آ جاتے ہیں۔ نیز ہم اس بات کو مزید یاد رکھنا چاہئے۔ بلکہ اپنے مرکزی خیال کو صرف مید اور دیوالی کی مبارکباد تک محدود رکھ کر اہل وطن کی خوشیوں اور مبارکبادیوں کا پیغام دیتے ہیں۔

اس مضمون میں ہم مید اور دیوالی کے تہذیب کے طور پر بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود و مہدی معبود کا ایک زیر ارشاد اپنے محترم قارئین کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔ حضور فرماتے ہیں:-

”یہ بات کسی پر پوشیدہ نہیں کہ اتفاق ایک ایسی چیز ہے کہ وہ بلائیں جو کسی طرح ڈور نہیں ہو سکتیں اور وہ مشکلات جو کسی تدبیر سے حل نہیں ہو سکتیں وہ اتفاق سے حل ہو جاتی ہیں۔ پس ایک گھنٹہ سے عید ہے کہ اتفاق کی برکتوں سے اپنے تئیں محروم رکھے۔ ہندو اور مسلمان اس ملک میں دو ایسی قومیں ہیں کہ یہ ایک خیالی حال ہے کہ کسی وقت مثلاً ہندو جن ہو کر مسلمانوں کو اس ملک سے باہر نکال دیں گے۔ یا مسلمان اٹھیں ہو کر ہندوؤں کو جلا وطن کر دیں گے۔ بلکہ اب تو ہندو مسلمانوں کا ہا ہم چلی دینا کا ساتھ ہو رہا ہے۔ اگر ایک پرکونی تاجی آوے تو دوسرا بھی اس میں شریک ہو جائے گا۔ اور اگر ایک قوم دوسری قوم کو محض اپنے نفسانی تکبر اور مشیت سے حقیر کرنا چاہے گی تو وہ بھی داغ و خمارت سے نہیں بچے گی۔ اور اگر کوئی ان میں سے اپنے بڑی کی ہمدردی میں قاصر رہے گا تو اس کا نقصان وہ آپ بھی اٹھائے گا۔ جو محض تم دونوں قوموں میں سے دوسری قوم کی تاجی کی فکر میں ہے۔ اس کی اس فحش کی مثال ہے کہ جو ایک شاخ پر بیٹھ کر اسی کو کاٹتا ہے۔ آپ لوگ بفضل تعالیٰ تعلیم یافتہ بھی ہو گئے اب کیوں کہ چھوڑ کر محبت میں ترقی کرنا زیادہ ہے اور بے مہری کو چھوڑ کر ہمدردی اختیار کرنا آپ کی گھنڈی کے مناسب حال ہے۔ دنیا کی مشکلات بھی ایک ریگستان کا سفر ہے کہ جو صبر گری اور نجات آفتاب کے وقت کیا جاتا ہے۔ پس اس دشوار گزار راہ کیلئے ہا ہی اتفاق کے اس سرد پانی کی ضرورت ہے جو اس چلتی ہوئی آگ کو ٹھنڈی کر دے۔ اور نیز جیسا کہ وقت مرنے سے بچاؤ ہے۔

ایسے نازک وقت میں یہ آرام آپ کو صلح کیلئے نکالتا ہے۔ جب کہ دونوں صلح کی بہت ضرورت ہے۔ دنیا

بہر طرح طرح کے اعلان نازل ہو رہے ہیں۔ زلزلے آ رہے ہیں۔ قحط پڑ رہا ہے اور طاعون نے بھی ابھی چبھا نہیں چھوڑا اور جو کچھ خدا نے مجھے خبر دی ہے وہ بھی سبھی ہے کہ اگر دنیا اپنی بدگلی سے ہا نہیں آئے گی اور نہ کاموں سے تو پھینس کرے گی تو دنیا بہت سخت بلائیں آئیں گی۔ اور ایک بلا بھی بس نہیں کرے گی کہ دوسری بلا ظاہر ہو جائے گی۔ آخر انسان نہایت تنگ ہو جائے گی کہ یہ کیا ہونے والا ہے۔ اور بھرتی مصیبتوں کے بیچ میں آکر دیوالی کی طرح ہو جائیں گے۔ سو اے ہوموطن بھائیو! عقل اس کے کہ وہ دن آوے ہوشیار ہو جاؤ۔ اور چاہئے کہ ہندو مسلمان باہم صلح کر لیں۔ اور جس قوم میں کوئی زیادتی ہے مجھو صلح کی مانگ ہو اس زیادتی کو دو قوم چھوڑ دے۔ ورنہ باہم عداوت کا تمام کنناہی قوم کی گردن پر ہوگا۔

اگر کوئی کہے کہ یہ کیجیگر وقوع میں آسکتا ہے صلح ہو جائے۔ حالانکہ باہم مذہبی اختلاف صلح کیلئے ایک ایسا امر مانع ہے جو دن بدن دلوں میں پھوٹ ڈالتا جاتا ہے۔

نہیں اس کے جواب میں یہ کہوں گا کہ درحقیقت مذہبی اختلاف صرف اس اختلاف کا نام ہے جس کی دونوں طرف صلح اور انصاف اور امور مشہورہ پر بناء ہو۔ ورنہ انسان کو ایسی بات کیلئے تو صلح دی گئی ہے کہ وہ ایسا پہلو اختیار کرے جو صلح اور انصاف سے بعید نہ ہو۔ اور امور محسوسہ مشہورہ کے مخالف نہ ہو۔ اور چھوٹے چھوٹے اختلاف صلح کے مانع نہیں ہو سکتے۔ بلکہ وہی اختلاف صلح کا مانع ہو گا جس میں کسی کے مقبول پیغمبر اور مقبول الہامی کتاب پر توہین اور تکذیب کے ساتھ حملہ کیا جائے۔“ (پیغام صلح صفحہ ۶-۵)

جس طرح اپنے زمانے کے فرستادہ حضرت رام چندر جی نے حق و انصاف کی خاطر قربانیاں دیں اور اپنے بزرگوں کی اطاعت و فرمانبرداری کی اور غریبوں سے ہمدردی اور شفقت سے پیش آئے اور کہہ کر خود روبرو دیکھ کر مقابلہ کیا اور بالآخر اس وقت کے اندھیروں کو روشنی میں بدلا اور آج بھی راہوں کے نکلنے کو جلا کر اور اندھیرے کی راتوں میں دیپ جلا کر ان یادوں کو تازہ کیا جاتا ہے اور ان اسباق کو یاد رکھنا چاہتا ہے۔ ہمیں غور و فکر اور دھیان کرنا چاہئے کہ اس زمانہ میں بھی اللہ تعالیٰ نے زمانے کے مامور اور فرستادہ کو بھیجا ہے جس نے آج کے دور کی تاریکیوں کو روشن میں بدلا ہے اور حق و انصاف کی خاطر قربانیاں دیتے ہوئے غریبوں سے ہمدردی اور شفقت سے پیش آئے اور غور و فکر کے راہوں کو کلیا میٹ کرنے کے نمونے دکھائے ہیں اور سبق دیتے ہیں اور ساری دنیا کے لوگوں کو تمام انبیاء کو سامنے کا درس دے کر آپس میں اتحاد و اتفاق اور محبت و پیار کی فضا قائم کر دی ہے۔ ہمیں چاہئے کہ ان تہواروں سے سبق لیں خاص طور پر جبکہ مید اور دیوالی اٹھنے آ رہے ہیں۔ ملک عزیز کے باشندے خواہ کسی مذہب و فرقہ سے تعلق رکھتے ہوں خصوصاً اور باقی دنیا کے سب انسان بھی اس پیار و محبت کی لڑی میں شامل ہو جائیں اور مامور زمانہ کو بھیج کر اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو عید کی خوشی دکھائی ہے اور راہوں کی دیوالی بنائی ہے اس میں شامل ہوں تاکہ عالمی طور پر حقیقی مید کا دیکھا نصیب ہو اور حقیقی دیوالی دیکھنی نصیب ہو۔ سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد علیہ السلام الخانی رضی اللہ فرماتے ہیں:-

”ہمیں عید جو ہوا کرتی ہے۔ دل کی خوشی ہوتی ہے یہ جو بناوٹی عیدیں ہیں۔ گواہیک حد تک فائدہ دیتی ہیں۔ مگر مید وہی ہے جو دل کی خوشی کی ہو۔ اور دل کی خوشی اطمینان قلب کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی۔ اور دل کا اطمینان سوائے اس کے نہیں ہو سکتا کہ خوف نہ ہو۔ اور خوف سے اس وقت تک انسان محفوظ نہیں ہو سکتا جب تک کہ یقین نہ ہو کہ میرا ایسا پہرہ دار ہے کہ کوئی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اور وہ پہرہ دار خدا کے سوا اور کوئی نہیں ہے۔ اس لئے حقیقی مید یہی ہے کہ انسان کو یقین ہو جائے کہ اللہ جہ سے راضی ہو گیا ہے۔ یہ عیدیں نماز اور نمونہ کے طور پر ہیں۔ ان سے وہ بھی مید حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے جو کئی وقت انسان سے غدا نہیں ہوتی۔ دن دن کو نہ دات کو نہ اٹھتے نہ بیٹھتے نہ سوتے نہ جاتے۔ جس کو یہ نصیب ہو جائے اس کی نسبت سچے طور پر یہ کہا جاسکتا کہ

ہر روز روز میدا دست و ہر شب شب برات
ایسے انسان کی حالت ہر وقت خوشی۔ یقین اور اطمینان کی ہوتی ہے۔ ہمارے لئے بھی یہی عید ہے۔ پہلوں کیلئے بھی یہی تھی۔ اور بعد میں آنے والوں کیلئے بھی یہی ہوگی۔ خدا تعالیٰ ہمارے لئے پہلوں کی طرح ہی کرے۔ اور ہماری کزوریوں کو ڈور کر دے۔ ورنہ جب تک وہ حقیقی مید نہ آئے یہ میدیں اسی طرح ہی ہیں۔ جس طرح کسی پیار کو عارضی طور پر آرام دینے کیلئے کوکین دی جائے۔ کیونکہ حقیقی خوشی تب ہی حاصل ہو سکتی ہے جبکہ حقیقی رنج و زور ہو۔ اور یہ زور نہیں ہو سکتا جب تک اس بات کا یقین نہ ہو جائے کہ خدا میرے ساتھ ہے۔ خدا تعالیٰ ہماری کزوریوں، دکھوں، بلاؤں، جھگڑوں اور فسادوں کو ڈور کر کے حقیقی مید کرائے۔ تاہم اے لئے ہر وقت مید ہو۔ اور وہ ہم جو خوشی کو ڈور اور کر دیں کو بچھڑ کر دینے والے ہیں۔ ان کو صلح کر کے ہمارے لئے ہر گھڑی مید چھی راحت اور آرام مہیا کر دے۔ آمین۔ (بفضل ۲۴ مارچ ۱۹۱۵ء)

حقیقی مید کیا ہے یہ آواز ہے جو منادی دیتے ہیں اور جو اس مناد کے قول کرنے والے کہتے ہیں اور دنیا کیلئے سب سے بڑی مید کا دن تو یہی ہوتا ہے کہ ان میں کوئی آیات اللہ پڑھنے والا۔ انہیں خدا سے نصرت کی بشارت دینے

عید کی خوشیوں میں اپنے غریب احمدی اور غیر احمدی بھائیوں کو شامل کریں

رمضان کی عبادات اور صدقات کو آئندہ زندگی میں بھی جاری رکھیں

خلاصہ خطبہ عید الفطر سیدنا حضرت القدس امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ مورخہ ۰۳-۱۱-۲۶ بمقام مسجد بیت الفتوح مارفون لندن

اوانگی کا خیال رکھنا ہے۔

حضور اقدس نے فرمایا کہ پہلی بات جو عید کے اس خطبہ میں کہنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ عید کے دن ہر احمدی جائزہ لے کر نہ صرف ہر غریب احمدی بلکہ غریب غیر احمدی بھائیوں اور ان کے بچوں کو عید کی خوشیوں میں شامل کریں حضور نے فرمایا اگر چہ احمدی اس کا خیال رکھ رہے ہیں لیکن ابھی بھی اس میں بہت گنجائش موجود ہے حضور نے فرمایا کہ امداد کی مزید وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ اس موقع پر صرف مالی مدد کافی نہیں ہے مالی مدد تو وقتی ہوتی ہے اگر ہم کسی غریب کو کوئی کام دیں یا اسے کبھی کام پر لگوا دیں تو یہ اس کی مستقل مدد ہوگی۔ اور ممکن ہے کہ آئندہ سال وہ بھی غریبوں کی امداد کے قابل ہو سکے نیکی کرنے والوں کا اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم ہوتا ہے حضور انور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک حوالے کی روشنی میں فرمایا کہ جو کوئی اپنی زندگی بڑھاتا چاہتا ہے اسے چاہئے کہ نیک کام کرے ہمیں یہ عہد کرنا ہے کہ جن عبادتوں کی جاگ ہمیں لگ گئی ہے انہیں دوام بخشیں گے۔

آخر پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ رمضان المبارک کے اختتام پر درس القرآن کے موقع پر جو دعائیں کرنے کی میں نے تاکید کی تھی انہیں دعاؤں کو آج بھی یاد رکھیں اے اللہ ہمیں ان عبادتوں اور دعاؤں پر قائم رکھ ہماری بخشش فرما کیونکہ تیرے فضل کے بغیر کچھ نہیں ہو سکتا اے خدا ہمیں نفس مطمئنہ عطا فرما۔

آخر پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجتماعی دعا کرائی۔

خطبہ عید الفطر سے قبل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز عید پڑھائی اور خطبہ کے بعد پہلے مستورات کی طرف تشریف لے گئے جہاں انہیں عید کی مبارک باد دی اور سلام کا تحفہ دیا پھر حضور اقدس مردوں کی طرف تشریف لائے اور ہر ایک کو فرداً فرداً شرف مصافحہ بخشا۔

اللہ تعالیٰ ہمارے محبوب امام کو صحت و تندرستی والی لمبی عمر عطا فرمائے اور مقاصد عالیہ میں فائز المرای عطا فرمائے۔

۲۶ نومبر ۲۰۰۳ء کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مسجد بیت الفتوح مارفون لندن میں (ساڑھے چار بجے ہندوستانی وقت کے مطابق) نماز عید الفطر پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا۔

تشہید تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیت قرآنیہ **لَا تَلْبِسْهَا النَّفْسُ الْمُطْمَئِنَّةُ اَزْجَمِیْ اِلٰی رَبِّکَ رَاحِیۃً مَرْجُوۃً لَّا ذَخَلٰنِیْ لِنِیْ عِبَادٰتِیْ وَاذْخَلٰنِیْ جَنَّتِیْ** (سورۃ انفجر: ۲۸-۳۱) کی تلاوت فرمائی۔

ترجمہ: اے نفس مطمئنہ اپنے رب کی طرف لوٹ جا راضی رہتے ہوئے اور رضا پاتے ہوئے پس میرے بندوں میں داخل ہو جا اور میری سختی میں داخل ہو جا۔ پھر فرمایا اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیں آج عید الفطر منانے کی توفیق مل رہی ہے۔ دنیا میں ہر مذہب اپنے تہوار مناتا ہے یا دوسرے لفظوں میں ہر قوم میں اپنے اپنے طریق پر عید منائی جاتی ہے اور خوشی کا اظہار کیا جاتا ہے اور قوموں میں خوشی کا اظہار شراب پی کر اور ناچ گا کر کیا جاتا ہے ایسا اسلئے ہے کہ وہ مذاہب بگڑ گئے ہیں لیکن یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ یہ لوگ اپنے تہواروں کے موقع پر غریبوں کی امداد کیلئے رقم اکٹھی کرتے ہیں لیکن معرفت الہی کا خانہ بالکل خالی رہتا ہے۔

رمضان کے روزوں میں جہاں ہمیں عبادات کی طرف توجہ دلائی گئی ہے وہیں صدقات کی طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے حادثہ میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان کے مبارک مہینہ میں آندھی کی تیزی کی طرح صدقات دیا کرتے تھے پس آج اس کے بدلے میں خوشی کا دن ہے اور یہ خوشی ہر اس مومن کیلئے ہے جس نے رمضان کی عبادات کے ساتھ ساتھ غریبوں کا خیال بھی رکھا۔

حضور امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا آج کے دن کی خوشی کے ساتھ ساتھ عبادات الہیہ کو بھول نہیں جانا آج بھی اور آئندہ آنے والے دنوں میں بھی ہمیں بہر حال عبادات اور حقوق العباد کی

بقیہ صفحہ:

1

کے کہ تم اس راہ سے ہٹ جاؤ تم پر کفر کے فتوے دیں گے لیکن یہ سب کچھ پہلے ہی سے اسی طرح ہوتا چلا آیا ہے لیکن اس کی پروا نہ کرنی چاہئے جو امرِ دینی سے اس کا مقابلہ کرو۔ پھر بیعت کنندگان نے منکرین کے ساتھ نماز پڑھنے کو پوچھا حضرت نے فرمایا کہ ان لوگوں کے ساتھ ہرگز نہ پڑھو اکیلے پڑھو جو ایک ہو گا وہ جلد کھلے گا ایک اور اس کے ساتھ ہو گیا ہے ثابت قدمی دکھاؤ ثابت قدمی میں ایک کشش ہوتی ہے اگر کوئی جماعت کا آدمی نہ ہو تو نماز اکیلے پڑھ لو مگر جو اس سلسلہ میں نہیں اس کے ساتھ ہرگز نہ پڑھو ہرگز نہ پڑھو جو جس زبان سے برائیاں کہتا وہ عملی طور سے کہتا ہے کہ حق کو قبول نہیں کرتا ہاں ہر ایک کو سمجھاتے رہو خدا کسی نہ کسی کو ضرور سمجھنے لے گا جو شخص نیک نظر آوے سلام علیک اس سے رکھو لیکن اگر وہ شرارت کرے تو پھر یہ بھی ترک کر دو۔ (الہدٰی جلد ۲ نمبر ۳۱ صفحہ ۱۳ مورخہ ۱۳ فروری ۱۹۰۳ء)

بقیہ صفحہ:

2

والا ہو۔ انہیں ان کے محبوب و معبود سے ملانے والا ہو۔ اس سے بڑھ کر کوئی خوشی کا دن نہیں ہو سکتا۔ دیکھو جمع میں کسی کا بچہ گم ہو جائے اور پھر ایک دو گھنٹہ کے بعد جب وہ بچہ اپنے باپ سے ملتا ہے تو بچہ کو اور باپ کو کس قدر خوشی ہوتی ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ سے بھٹکا ہوا بندہ جب خدا سے ملتا ہے اور خدا کے حضور پہنچتا ہے تو بندے کو بھی خوشی ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ بھی راضی ہوتا ہے۔ جس حقیقی میراگر ہے تو یہی ہے اور یہ عید تو اس عید کی طرف رہتا ہے۔ عید بھی گھر میں اور دن میں ہی بجلی معلوم ہوتی ہے۔ ایک شخص جنگل میں ہو۔ چاروں طرف درندے ہوں۔ ڈاکو ہوں۔ جان خطرے میں ہو۔ اسے عید کی کیا خوشی ہو سکتی ہے۔ عید تو اُس کی ہے جو گھر میں ہو۔ رشتہ داروں میں ہو۔ احباب میں ہو۔ خطرات سے مامون ہو۔ اسی طرح جو انسان خدا کی راہ سے بھٹکا ہوا ہے۔ ضلالت کے جنگل میں مارا مارا پھر رہا ہے۔ اس کی حقیقی عید کیا ہو سکتی ہے۔ عید تو خوشی کا نام ہے۔ اور خوشی دل کے اطمینان، دل کی راحت سے پیدا ہوتی ہے۔ تمام محبتوں کا سرکز تو اللہ تعالیٰ ہے۔ اسی سے کمال محبت چاہئے اور اسی سے محبت ہو سکتی ہے۔ پس خوشی بھی اسی کا حاصل ہوگی اور حقیقی عید بھی اسی کی ہوگی جو اپنے مولیٰ کے حضور پہنچا ہوگا۔ کیونکہ تمام قسم کی راتوں، خوشیوں، عیدوں کا سرچشمہ تو وہی پاک ذات ہے۔ اسی حالت کے نہ ہونے کی وجہ سے مسلمانوں کی عیدیں آج کل قائم بن گئی ہیں۔ عید آئی اور ان کے گھروں میں جھگڑا شروع ہوا۔ بیوی زور لے لے۔ بچے کپڑوں کیلئے چلا

ضروری تصحیح

بدھ ۲۶ نومبر ۲۰۰۳ء شمارہ نمبر ۳۳۳ میں صفحہ ۲ پر ادارہ "مقدس کورڈ گورنمنٹ صاحب کا چار سو سالہ جشن" میں بعض غلطیاں رہ گئی ہیں احباب درست فرمائیں۔
(۱) میرا گراف نمبر ۵ کو یوں پڑھیں:
"اب یہ کس قدر نا انصافی ہے کہ ان تمام شریکین حاضر"
(۲) کالم نمبر ۱۸۱ نمبر ۱ کو یوں پڑھیں:
"ایک فاری لقم بیٹوان" ظفر نامہ "لکھ کر مجھی"
(۳) صفحہ ۱۶ کالم نمبر ۱۸۱ نمبر ۱ کو یوں پڑھا جائے:
"ہاں جو مظاہرہ حکومت کی طرف سے حجاب میں مقرر کردہ حکام کے گورڈوں کو بندنگہ جی کے خلاف جنگ کرنے کے" اور ان اغلاط کیلئے معذرت خواہ ہے۔ (ادارہ)

دعوت الی اللہ ایک احمدی کا بنیادی کام ہے۔ دعوت الی اللہ میں تسلسل، مستقل مزاجی، حکمت اور دعاؤں سے کام لیں۔

دعوت الی اللہ کے لئے عمل صالح بھی بہت ضروری ہے۔

ایک احمدی کی کوئی غلط حرکت ایک اچھے دعوت الی اللہ کرنے والے کے کام پر بھی اثر انداز ہوتی ہے۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۸ اکتوبر ۲۰۰۴ء بمطابق ۱۸ اگست ۱۳۸۳ء ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الرحمن، گلگت، (سکاٹ لینڈ۔ برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ پبلشرز انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے

تعمیر ہونے ہیں جن پر دنیا بھر آکرے گی۔ اور پھر آخر میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ آج اس جمعہ میں تمام احمدی یہ عہد کریں کہ ہم نے خدا کی مرضی کے مطابق زندہ رہنا ہے اور مرنا ہے اور دین اسلام کا پیغام تمام دنیا میں پھیلاتا ہے اور ہم پھیلا سکیں گے۔ اور فرمایا کہ یہ دعاؤں کے ذریعے سے ہی انجام پائے گا اور اپنے اوپر جنونی کیفیت طاری کرنے سے ہی انجام پائے گا۔ پھر آپ نے سکاٹ لینڈ کی جماعت کو خاص طور پر مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ سب نے اپنے آپ کو اشاعت دین کے لئے وقف کرنا ہے اور اپنے آپ کو اس میں جمو یک دینا ہے۔ آج آپ یہ فیصلہ کر کے اٹھیں کہ آپ سکاٹ لینڈ کو خدا اور اس کے دین کے لئے فوج کر کے چھوڑیں گے۔

تو حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ نے بھی یہاں آ کر اسی مضمون پر خطبہ دینے کا دیکھ کر اور پھر مجھے بھی چلنے سے پہلے اس مضمون پر خطبہ دینے کا خیال آنے سے نہیں اس بات پر اور بھی زیادہ مضبوط ہو گیا کہ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ ہم اس ملک کے اس حصے میں دعوت الی اللہ میں تیزی پیدا کریں۔ کوشش کریں گے اور دعا کریں گے اور جنون کی کیفیت پیدا کریں گے تو انشاء اللہ تعالیٰ، اللہ تعالیٰ برکت ڈالے گا۔ ابھی تک یہاں کی مقامی جماعت میں صرف بارہ احمدی ہیں اور آخری بیعت اسی سال مارچ ۲۰۰۴ء میں ہوئی تھی جس میں ایک خاتون اپنی تین بیٹیوں کے ساتھ جماعت میں شامل ہوئی تھیں۔ گویا اس سے پہلے صرف آٹھ مقامی احمدی تھے۔ لیکن میں جو مختلف جگہوں پر گیا ہوں ان لوگوں کی شرافت دیکھ کر مجھے اندازہ ہوا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ اگر صحیح طور پر پیغام پہنچایا جائے تو یہاں احمدیت کافی پھیل سکتی ہے۔ اب آپ کی تعداد بھی ۱۹۸۵ء کے مقابلے میں بہت زیادہ ہے اور کوئی دج نہیں کہ اگر آپ کوشش کریں تو اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ سچے دل سے کی گئی کوشش کو خدا تعالیٰ بھی ضائع نہیں کرتا۔ آپ لوگوں کو صرف حکمت کے ساتھ چلنے کے طریقے اختیار کرنے پڑیں گے۔

اس آیت میں بھی اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ حکمت کے ساتھ اور اچھی نصیحت کے ساتھ دعوت الی اللہ کرو۔ نئے راستے نکالو تو تمہیں کامیابیاں ملیں گی۔ اب یہاں مومن لوگ سادہ ہیں اور سب سے اچھی بات ہے کہ نسبتاً باقی ملک سے زیادہ مذہب سے دلچسپی رکھنے والے ہیں۔ جب یہ لوگ آپ کو ایک مذہب کے ماننے والے کی حیثیت سے جانیں گے تو پھر یقیناً بعض سوال بھی ان کے دلوں میں پیدا ہوں گے۔ آج کل مثالاً نے اور جنونیوں نے جو اسلام کے نام پر اسلام کی ہر ایک تصویر دنیا میں قائم کر دی ہے، یا اپنی حرکتوں سے قائم کرنے کی کوشش کرتے ہیں جس کا اسلام اور اس کی تعلیم سے دور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ تو جب آپ ذاتی رابطوں سے آہستہ آہستہ اس ہر ایک تصویر کو ان لوگوں کے ذہنوں سے زائل کریں گے تو یہ آپ کے قریب ہوتے چلے جائیں گے۔ آپ کو دوسروں سے مختلف سمجھیں گے۔ اور یہ رابطے کرنے کے لئے جو بہت سے اساطیر لینے والے یہاں آئے ہوئے ہیں انہیں کام و غیرہ کرنے کی بجائے، خاص وقت سے زیادہ تو کام کرنے کی اجازت نہیں۔ اگر یہاں بھی وہی قانون ہے تو وہ یہاں بڑھوں سے بھی رابطے کریں، ان کے لئے کھینچنے کے راجس، ان کے پاس بیٹھیں، ان سے ہمدردی کریں۔ یہ بھی مغرب کا

اشھد ان لا الہ الا اللہ وحدہ لا شریک لہ و اشھد ان محمداً عبده و رسولہ
اما بعد فاعوذ باللہ من الشیطان الرجیم۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔
الحمد لله رب العالمین۔ الرحمن الرحیم۔ ملک یوم الدین۔ یاک نعبد و یاک نستعین۔
اهدنا الصراط المستقیم۔ صراط الذین انعمت علیہم غیر المغضوب علیہم ولا الضالین۔
﴿ادْعُ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحُكْمِ وَالْمَوْعِظَةِ الْحَسَنَةِ وَجَادِلْهُمْ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ
۔ إِنَّ رَبَّكَ هُوَ أَعْلَمُ بِمَنْ ضَلَّ عَنْ سَبِيلِهِ وَهُوَ أَعْلَمُ بِالْمُهْتَدِينَ﴾

(سورۃ النحل آیت نمبر: 128)

اس کا ترجمہ یہ ہے کہ اپنے رب کے راستے کی طرف حکمت کے ساتھ اور اچھی نصیحت کے ساتھ دعوت دے اور ان سے ایسی دلیل کے ساتھ بحث کرو جو بہترین ہو۔ یقیناً تیرا رب ہی اسے جو اس کے راستے سے ہٹک چکا ہو سب سے زیادہ جانتا ہے اور ہدایت پانے والوں پر بھی سب سے زیادہ علم رکھتا ہے۔

اس آیت سے آپ کو اندازہ ہو گیا ہو گا کہ کس مضمون پر میں کچھ کہنے والا ہوں۔ چند ماہ پہلے بھی اسی مضمون یعنی دعوت الی اللہ پر تفصیل سے روشنی ڈال چکا ہوں لیکن اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا یہ تو ایک احمدی کا بنیادی کام ہے اور اس کی طرف جتنی بھی توجہ دلائی جائے کم ہے۔ لندن سے چلنے وقت میرے ذہن میں تھا کہ ملک کے اس حصے میں جماعت کی تعداد بہت کم ہے اور اس طرف جماعت کو توجہ دلائی جائے۔ اب کچھ اساطیر (assylum) لینے والے لوگ بھی یہاں آ رہے ہیں۔ اور اس وقت کافی آچکے ہیں۔ یعنی جو پرانی تعداد تھی اس سے گزشتہ چار سالوں میں گئی سے زیادہ ہو گئی ہے۔ اگر آپ سب لوگ صحیح طریق پر اس طرف توجہ دیں اور دعوت الی اللہ کریں تو دنیا کمانے کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو بھی حاصل کرنے والے ہوں گے۔ گو کہ تمام برطانیہ میں بلکہ تمام مغربی ممالک میں ہی یہی ہے کہ جس طرح دعوت الی اللہ ہونی چاہئے اس طرح نہیں ہو رہی۔ جس طرح پیغام پہنچانا چاہئے اس طرح نہیں پہنچایا جا رہا۔ لیکن بہر حال مجھے یہ خیال پیدا ہوا کہ سکاٹ لینڈ والوں کو اس طرف توجہ دلائی جائے، یہاں رہنے والے احمدیوں کو اس میدان میں آگے آنے کے بارے میں کچھ کہنا چاہئے۔ پھر مجھے امیر صاحب نے سفر کے دوران ہی بتایا کہ یوں کہ۔ میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابع نے فریڈے دی ٹینٹھ (Friday the 10th) کا جو پہلا خطبہ دیا تھا وہ یہاں اس جگہ پر دیا تھا۔ جب آپ یہاں اس (مسجد) کے افتتاح کے لئے تشریف لائے تھے۔ تو مجھے یہ خیال آیا کہ اس خطبے کو بھی دیکھنا چاہئے کہ آپ نے یہاں کی جماعت کو اس وقت، آج سے 19 سال پہلے، کیا نصیحت فرمائی تھی۔

یہ خطبہ 10 اگست 1985ء کا تھا۔ جب میں نے دیکھا تو اس میں آپ نے تفصیل سے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا ذکر کیا اور یہ کہ جس طرح مختلف حالات سے گزرتے ہوئے امید اور ناامیدی کی حالت سے گزرتے ہوئے یہ مشن ہاڈس خرید گیا تھا۔ پھر آپ نے جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے سورۃ فاتحہ کے حوالے سے بتایا کہ ایک بیج ہے جو ہم نے ڈالا ہے اور اس نے پھلنا ہے اور پھولنا ہے، انشاء اللہ۔ آپ نے فرمایا کہ اس افتتاح سے ہم ایک بنیادی اینٹ رکھ رہے ہیں اور اس اینٹ پر آئندہ چل کر وہ عظیم الشان محل

بزرگوار طبقہ ہے۔ ان کے اپنے عزیز رشتے دار، بیچ ان کو بوزھوں کے گھروں میں چھوڑ جاتے ہیں Old people House بنے یہ کہتے ہیں۔ بعضوں کو تو سنا ہے بعض ملکوں میں کئی کئی ہفتے کوئی عزیز رشتے دار نہیں پوجتا۔ ان بوزھوں سے جب آپ تعلقات پیدا کریں گے تو ان کی ہمدردی کے ساتھ ساتھ بہت سارے لوگ ہیں جن کو زبان بھی صحیح طریق سے نہیں آتی، آپ اپنی زبان بھی بہتر کر رہے ہوں گے۔ غیر محسوس طریقے پر آپ ان کے پاس بیٹھ کے زبان بھی سیکھ جائیں گے۔ ہو سکتا ہے کہ آپ کے اس جذبہ ہمدردی اور خدمت خلق سے ان کے بعض عزیز بھی آپ کے قریب آ جائیں۔ تو یہ رابطے بڑھانے کا ایک ذریعہ ہے۔ اس طرح اور بھی بہت سارے مختلف راستے ہیں۔ کوشش ہو تو آدی تلاش کر سکتا ہے جو آپ کو حالات کے مطابق نکالے ہوں گے۔ ہمسایوں سے حسن سلوک ہے، ان کی مدد ہے، ان کے تہواروں پر عیدوں وغیرہ پر (کچھ لوگ تو یہ کرتے بھی ہیں لیکن سارے نہیں کرتے) ان کے لئے تحفے وغیرہ لے کر جائیں ان کو بلائیں، دعوت دیں۔

ہماری عموماً یہ عادت ہے کہ ایک ہم کی صورت میں، مہینے میں ایک دفعہ یا دو مہینے میں ایک دفعہ ایک تبلیغ ڈے مٹالیے ہیں۔ یا سال میں ایک دو دفعہ ہفتہ منار کر اس میں کچھ حد تک لٹریچر تقسیم کر کے بھیجے ہیں کہ ہم نے حق ادا کر دیا۔ یہ طریق میرے نزدیک ایک حد تک تو ٹھیک ہے لیکن صرف اس پر اکتفا نہیں کیا جا سکتا۔ ان کو جب بھی کوئی معلومات یا تعارف آپ پمفلٹ کی صورت میں دیتے ہیں تو ہم اس کی مدد سے آگے رابطے بڑھانے کی ضرورت ہے۔ روز تو یہ فریج فریج کرنے والی بات ہے۔ پھر ایک تسلسل سے یہ چھوٹے پمفلٹ، ان لوگوں تک جن کو دلچسپی ہے ان تک پہنچنے چاہئیں۔

جیسا کہ میں نے کہا کہ آج کل مثالاً نے اسلام کا جو تصور قائم کیا ہوا ہے، اس کے رذکے لئے، صحیح تعلیم کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان میں یہ پمفلٹ پہنچنے چاہئیں، یہ پیغام پہنچانا چاہئے۔ ایک وقت یا دو وقت ان لوگوں تک پہنچنے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ وغیرہ ہو۔ اور جیسا کہ میں نے کہا، تسلسل سے یہ پیغام پہنچنے رہنا چاہئے۔ حالات کے مطابق، حکمت سے، پمفلٹ تقسیم کیے جائیں جو عموماً دئے بھی جاتے ہیں جیسا کہ میں نے کہا بعض جگہوں پر کوشش ہوتی ہے لیکن وہی بات ہے کہ تسلسل قائم نہیں رہتا، رابطے قائم نہیں رہتے اور آپ کی اچھی صحبت کا حکمت کے ساتھ پھینکا ہوا ایک قطرہ لوگوں پر گرتا ہے لیکن جیسا کہ میں نے کہا تسلسل نہ ہونے کی وجہ سے وہ قطرہ ٹنگ بھی ہو جاتا ہے۔ اور تسلسل سے گرتے رہنے کی وجہ سے پانی کا بوجھ ہوتا ہے وہ بہاؤ نہیں رہتا۔ اور اللہ تعالیٰ کے اس حکم پر عمل کرنے کی شاذ ہی نوبت آتی ہے کہ ایسی دلیل کے ساتھ بحث کرو جو بہترین ہو۔

اس لئے قرآن کے اس حکم پر عمل کرتے ہوئے دعوت الی اللہ کریں۔ حکمت سے کریں، ایک تسلسل سے کریں، مستقل مزاجی سے کریں، اور غصے مزاج کے ساتھ، مستقل مزاجی کے ساتھ کرتے چلے جائیں۔ دوسرے کے جذبات کا بھی خیال رکھیں اور دلیل کے لئے ہمیشہ قرآن کریم اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں سے حوالے نکالیں۔ پھر ہر عمل، ہر جملے اور جملے کے آدمی کے لئے اس کے مطابق بات کریں۔ خدا کے نام پر جب آپ نیک نیتی سے بات کر رہے ہوں گے تو اگلے کے بھی جذبات اور ہوتے ہیں۔ نیک نیتی سے اللہ تعالیٰ کے نام پر کی گئی بات اثر کرتی ہے۔ ایک تکلیف سے ایک درد سے جب بات کی جاتی ہے تو وہ اثر کرتی ہے۔ تمام انبیاء بھی اسی اصول کے تحت اپنے پیغام پہنچاتے رہے۔ اور ہر ایک نے اپنی قوم کو بھی کہا ہے کہ میں تمہیں اللہ کی طرف بلاتا ہوں، نیک باتوں کی طرف بلاتا ہوں اور اس پر کوئی اجر نہیں مانگتا۔ یہی ہمیں قرآن کریم سے پتہ لگتا ہے۔

اس آیت کے آخر پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم اجماعی نیت، انہما ہی ہوت اور تمام تر صلاحیتوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے دعا مانگتے ہوئے یہ کام کرو گے تو اللہ تعالیٰ نیک فطرتوں کو تمہارے ساتھ ملاتا چلا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ کیونکہ اس کے علم میں ہے کہ کس نے ہدایت کا راستہ اختیار کرنا ہے اور کون ہے جو چکنا چکڑا ہے جو بھی پانی چیکو کے وہ نیچے بہ جائے گا۔ جو بد فطرت ہے اس پر کوئی اثر نہیں ہوتا۔ جو آجکل کے مثال

کی طرح ہیں کہ علم ہوتے ہوئے بھی نہیں زمانوں کی رٹ لگائے رکھیں گے۔ لیکن تمہارا کام یہ ہے کہ اتمام حجت کرو، اپنا پورا زور اور لگاؤ پھر معاملہ خدا پر چھوڑو تمہارا کام یہ ہے کہ دعوت الی اللہ کرتے رہو۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ اگر اللہ تعالیٰ یہ چھوڑنا ہے تو حکمت اور دانائی سے کرتے رہو اور ان تمام شرائط کے ساتھ کرتے رہو جو اللہ تعالیٰ نے مختلف مواقع پر بیان فرمائی ہیں جن کا میں نے مختصر ذکر بھی کیا ہے۔ تو فرمایا کہ تم بھی تم کہہ سکتے ہو کہ ﴿الْأَنبِيَاءُ مِنَ الْمُسْتَلْبِينَ﴾ یعنی میں کامل فرماؤ اور ان میں سے ہوں۔ اور نہ یہ فرماؤ کہ اللہ تعالیٰ نے دعویٰ کیے ہیں۔ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے دعوے کیسے کیے ہیں۔ بہر حال اس کے لئے اپنے آپ کو تیار کریں۔ جو بوجھ و چکا وہ ہو گیا، جو گزر گیا وہ گزر گیا لیکن آئندہ کے لئے ہمیں نئے عہد کرنے ہوں گے اور جیسا کہ میں نے کہا حکمت اور دانائی کی باتیں سیکھنے کے لئے قرآن پڑھنے اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب پڑھنے جو قرآن وحدیث کی تشریح اور مزید وضاحتیں ہیں، ان کی طرف توجہ دینی ہوگی اس کے بارے میں میں تفصیلی خطبات پہلے ہی دے چکا ہوں۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس آیت کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ: ”مجھے نصیحت کرنی ہو اسے زبان سے کرو۔ ایک ہی بات ہوتی ہے وہ ایک ہی راہ میں ادا کرنے سے ایک شخص کو دشمن بنا سکتی ہے اور دوسرے ہی راہ میں دوست بنا دیتی ہے۔ پس ﴿جَسَادِ لَهْمٍ بَسَالِيْنٍ هِيَ اَخْسَنُ﴾ کے موافق اپنا عمل درآ کر مدعو۔ اسی طرز کلام ہی کا نام خدا تعالیٰ نے حکمت رکھا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے ﴿يُولِيْ الْجَحِيْمَةَ مَنْ يُّشَاةُ﴾ (البقرہ: 270) ”(الحکم جلد 7 نمبر 9، مورخہ 10 مارچ 1903، صفحہ 8)۔ تو یہ حکمت جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا، ہم سب کو اختیار کرنی ہوگی۔ اپنے دوستوں کا حلقہ وسیع کرنا ہوگا۔ پھر ایک تعارف سے دوسرے تعارف نکلنے چلے جائیں گے۔ اور جب لوگ آپ کو ایک امن پسند اور غصہ مزاج کا آدمی سمجھتے ہوئے تعارف حاصل کریں تو یقیناً یہ تعارف مزید مضبوط رابطوں میں تبدیل ہوں گے اور پھیل لانے والے ثابت ہوں گے۔

لیکن ایک بات یاد رکھیں کہ حکمت اور بزدلی میں فرق ہے۔ حکمت دکھائی ہے اپنے دین کی غیرت رکھتے ہوئے۔ اس بارے میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”آیت ﴿جَسَادِ لَهْمٍ بَسَالِيْنٍ هِيَ اَخْسَنُ﴾ کا یہ نشانہ نہیں ہے کہ ہم اس قدر زہری کریں کہ خدا ہنس کر کے خلاف واقعہ بات کی تصدیق کر لیں۔“ (تربیاق القلوب، روحانی خزائن جلد 15 صفحہ 305 حاشیہ) یعنی حکمت کا مطلب یہ نہیں ہے کہ بزدلی دکھائی جائے، یہ نہیں ہے کہ اپنے قریب لانے کے لئے جو ہماری تعلیم نہیں ہے اس میں بھی ہاں میں ہاں ملائی جائے۔ اگر کوئی یہ کہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام خدا کے بیٹے ہیں تو اس وقت چپ ہو جائیں کہ اس کو حکمت سے قریب لانا ہے۔ یہ تو پھر شرک کے مدعا رکھنے والی بات ہو جائے گی۔ اور بہت سارے طریقے اور جواب ہیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”یاد رکھو جو شخص سختی کرتا اور غضب میں آ جاتا ہے اس کی زبان سے معارف اور حکمت کی باتیں ہرگز نہیں نکل سکتیں۔ وہ دل حکمت کی باتوں سے محروم کیا جاتا ہے جو اپنے مقابل کے سامنے جلدی پیش میں آ کر آپے سے باہر ہو جاتا ہے۔ گندہ وہن اور بے لگام کے ہونٹ لٹائف کے چشمہ سے بے نقیب اور محروم کئے جاتے ہیں۔ جو اس طرح سخت کلامی کرتا ہے اس کے منہ سے پھر اچھی باتیں نہیں نکلتیں۔“ غضب اور حکمت دونوں صحیح نہیں ہو سکتے۔ جو مطلوب انصاف ہوتا ہے اس کی عقل موٹی اور فہم کند ہوتا ہے۔ اس کو کبھی کسی میدان میں غلبہ اور نصرت نہیں دئے جاتے۔ غضب نصف جنون ہے جب یہ زیادہ بڑھتا ہے تو پورا جنون ہو سکتا ہے۔

(ملفوظات جلد 3 صفحہ 104 جدید ایڈیشن)

اب ہمارے خلاف یہی غصہ اسی لئے جنون کی حد اختیار کر گیا ہے۔ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک دفعہ فرمایا تھا کہ دلوں کی کچھ خواہشیں اور میلان ہوتے ہیں جن کی وجہ سے وہ کسی وقت بات سننے کے لئے تیار رہتے ہیں اور کسی وقت اس کے لئے تیار نہیں ہوتے اس لئے لوگوں کے دلوں میں ان میلانات کے تحت داخل ہوا کرو اور اسی وقت اپنی بات کہا کرو جبکہ وہ سننے کے لئے تیار ہوں۔ اس لئے کہ دل کا حال یہ ہے کہ جب اس کو کسی بات پر مجبور کیا جائے تو وہ اندھا ہو جاتا ہے، (یعنی بات قبول کرنے سے انکار کر دیتا ہے)۔ (کتاب الخراج، ابو یوسف)

تو یہ ہے حکمت کہ جب بعض حالات ایسے ہوتے ہیں، بعض مواقع ایسے آتے ہیں کہ اس وقت بات کرنی چاہئے جب دل بات سننے کی طرف مائل ہو۔ اس کے لئے بہترین طریق یہی ہے جیسا کہ میں نے کہا کہ اپنے رابطے بڑھائیں۔ مستقل مزاجی ہو، ایک تسلسل ہو تو جب ہی پتہ لگے گا کہ کس وقت کسی کے دل کی کیا کیفیت ہے۔ پھر ایم ٹی اے سے پلا یا جا سکتا ہے، مختلف پروگرام دکھائے جائیں، مختلف دعوے سنائے

نوینیت جیولرز

NAVNEET JEWELLERS

Manufacturers of : All Kinds of Gold and Silver Ornaments

احمدیہ بھائیوں کیلئے خاص تحفہ یہاں

چاندی و سونے کی انگوٹھیاں بھی دستیاب ہیں

Main Bazar Qadian (Pb.) Ph. (s) 220489 (R) 220233

ہیں کسی وقت کسی کو کوئی پروگرام پسند آ سکتا ہے اور یہ نہیں ہے کہ یہاں کے لوگوں کو ہمارے پروگراموں سے کوئی دلچسپی نہیں۔ سکنٹھورپ (Scunthorpe) نہیں گیا ہوں تو وہاں ڈاکٹر مظفر صاحب ہیں۔ انہوں نے مجھے بتایا کہ ان کا ایک انگریز دہاں واقف ہے جو تقریباً باقاعدہ صبح کے خطبہ سنتا ہے، اور شام کو دوبارہ ریکارڈنگ آتی ہے تو گھر والوں کو یا اس کی جب یہی پوچھے تو کہتا ہے کہ میں فریڈے کے سرمن (Friday Sermon) سن رہا ہوں۔ وہ بیسائی ہے اور باتوں کا اثر لیتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب سے اس نے بعض خطبات کے مضمون بیان کئے کہ یہ بڑی اچھی وقت کی ضرورت ہے۔ جو خطبات بھی آتے ہیں وہ صرف جماعت کے لئے وقت کی ضرورت نہیں بلکہ لوگوں کے لئے وہ فائدہ مند ہوجاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس کا حریص سیدہ کھولے اور اس کو احمدیت قبول کرنے کی بھی توفیق ملے۔ تو بہر حال ایم ای اے بھی آجکل تبلیغ کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے جو آج سے 18-19 سال پہلے آپ کے پاس نہیں تھا۔ یہ اسی وقت سنا جائے گا جب آپ لوگوں کے قریبی رابطے ہوں گے۔

پھر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”چاہئے کہ جب کلام کرے تو سوچ کر اور مختصر کام کی بات کرے۔ بہت بحثیں کرنے سے کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔ پس چھوٹا سا جملہ کسی وقت چھوڑ دیا جو سیدھا کان کے اندر چلا جائے۔ پھر کبھی اتفاق ہوتو پھر کسی“۔

اب اس انگریز کی جو میں بات کر رہا تھا اس نے جو خطبہ سنا اور جس کی وہ ڈاکٹر صاحب کے پاس بہت تعریف کر رہا تھا وہ لین دین کے معاملات میں جو باتیں کی تھیں ان پر تھا۔ اسی سے وہ بڑا متاثر تھا کہ یہ آجکل کے وقت کی بہت ضرورت ہے۔ تو فرمایا کہ ایسا جملہ چھوڑ دیا جو سیدھا کان کے اندر چلا جائے۔ پھر کبھی اتفاق ہوتو پھر کسی۔ ”غرض آہستہ آہستہ پیغام حق پہنچاتا رہے اور جھگڑے نہیں کیونکہ آج کل خدا کی محبت اور اس کے ساتھ تعلق کو لوگ دیا لگی سمجھتے ہیں۔ اگر صاحب اس زمانے میں ہوتے تو لوگ انہیں سودا ہی کہتے اور وہ انہیں کافر کہتے۔ دن رات بیہودہ باتوں اور طرح طرح کی غفلتوں اور دنیاوی فکروں سے دل سخت ہوجاتا ہے۔ بات کا اثر دیر سے ہوتا ہے۔“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی مثال دے رہے ہیں کہ: ”ایک شخص علی گڑھی کا تانہ تحصیلدار تھا۔ آپ لوگ تو سارے جاننے ہیں کہ تحصیلدار کیا ہوتا ہے۔ فرمایا کہ ایک تحصیلدار تھا۔ میں نے اس کو کچھ نصیحت کی۔ وہ مجھ سے ٹھہرا کرنے لگا۔ مذاق کرنے لگا۔ میں نے دل میں کہا میں بھی تمہارا اچھا نہیں چھوڑنے کا۔ آخر باتیں کرتے کرتے اس پر وہ وقت آ گیا کہ وہ دیا تو مجھ پر متوسل کر رہا تھا یا چٹھیں مار مار کر رونے لگا۔ بعض اوقات سعید آدمی ایسا معلوم ہوتا ہے جیسے شقی ہے۔ یعنی بعضوں کی انجھی فطرت بھی ہوتی ہے لیکن لگتا اس طرح ہی ہے جس طرح یہ لوگ سخت دل کے ہیں۔ یاد رکھو ہر فعل کے لئے ایک کلید ہے۔ بات کے لئے بھی ایک چابی ہے۔ وہ مناسب طرز ہے۔ جس طرح دوادس کی نسبت میں نے ابھی کہا ہے کہ کوئی کسی کے لئے مفید اور کوئی کسی کے لئے مفید ہے۔ یہ میرا سنانے لیا ہے اس سے پہلے دوادس کا بیان چل رہا ہوگا فرماتے ہیں: ”ایسے ہی ہر ایک بات ایک خاص پیرائے میں خاص شخص کے لئے مفید ہو سکتی ہے۔ یہ نہیں کہ سب سے یکساں بات کی جائے۔ بیان کرنے والے کو چاہئے کہ کسی کے برا کہنے کو برا نہ منائے بلکہ اپنا کام کئے جائے اور سمجھئے نہیں۔ امراء کا مزاج بہت نازک ہوتا ہے اور وہ دنیا سے غافل بھی ہوتے ہیں۔ بہت باتیں سن بھی نہیں سکتے۔ انہیں کسی موقع پر کسی پیرائے میں نہایت نرمی سے نصیحت کرنا چاہئے۔ (ملفوظات جلد پنجم صفحہ 144 جدید ایڈیشن)

پھر آپ نے فرمایا کہ: ”دنیا میں تین قسم کے آدمی ہوتے ہیں۔ عوام، متوسط درجے کے امراء۔ فرمایا کہ: ”عوام عموماً کم فہم ہوتے ہیں“ تمھوڑی عقل والے ہوتے ہیں۔ ان کی کچھ موٹی ہوتی ہے۔ اس لئے ان کو سمجھنا بہت ہی مشکل ہوتا ہے۔ جو بالکل ان پڑھ ہو یہاں تو اللہ کے فضل سے آپ کو ایسے لوگ نہیں ملتے۔ لیکن ہمارے ملکوں میں ایسے ہوتے ہیں۔ امراء کے لئے سمجھنا بہت ہی مشکل ہوتا ہے کیونکہ وہ نازک مزاج ہوتے ہیں اور جلد گھبرا جاتے ہیں اور ان کا تکبر اور تعلی اور بھی سزا راہ ہوتی ہے۔ اس لئے ان کے ساتھ گفتگو کرنے والے کو چاہئے کہ وہ ان کی طرز کے موافق ان سے کلام کرے۔ یعنی مختصر مگر پورے

مطلب کو ادا کرنے والی تقریر ہو۔ فرمایا کہ عوام کو تبلیغ کرنے کے لئے تقریر بہت ہی صاف اور عام فہم ہونی چاہئے اور اوسط درجے کے لوگ فرمایا کہ ”زیادہ تر یہ گروہ اس قابل ہوتا ہے کہ ان کو تبلیغ کی جاوے۔ وہ بات کو سمجھ سکتے ہیں اور ان کے مزاج میں وہ تعلی اور تکبر اور نازا کرت بھی نہیں ہوتی جو امراء کے مزاج میں ہوتی ہے۔ اس لئے ان کو سمجھنا بہت مشکل نہیں ہوتا۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 161-162 جدید ایڈیشن)
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے جب حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب کولنڈن بمبھایا تو اسی اصول کے تحت یہ بھی نصیحت فرمائی کہ گاؤں کے لوگ حق کو مضبوطی سے قبول کیا کرتے ہیں۔ آپ نے فرمایا لندن سے دور کسی چھوٹے سے گاؤں میں جا کر رہیں۔ یعنی کچھ وقت گزاریں، دعائیں کریں اور دعوت کریں اور پھر دیکھیں کہ دعوت الہی اللہ کا کتنا اثر ہوتا ہے۔ لیکن ساتھ یہ بھی نصیحت کر دی کہ یاد رکھیں کہ یہ لوگ سختی بھی کریں گے لیکن سمجھیں گے بھی۔ اس لئے سختی سے گھبرانا نہیں ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”جس قدر زور سے باطل حق کی مخالفت کرتا ہے اسی قدر حق کی قوت اور طاقت تیز ہوتی ہے۔“ یعنی جموت سچ کی جتنا مخالفت کرتا ہے اتنی ہی سچ کی طاقت پیدا ہوجاتی ہے۔ ”زمینداروں میں بھی یہ بات مشہور ہے کہ جتنا جیٹھ ہاڑتا ہے اسی قدر ساوان میں بارش زیادہ ہوتی ہے۔“ یعنی جتنی زیادہ گرمی ہوا تاتا بارش زیادہ آجاتی ہے، بارشوں کے موسم میں۔ ”یہ ایک قدرتی نظارہ ہے۔ حق کی جس قدر زور سے مخالفت ہو اسی قدر وہ چمکتا اور اپنی شوکت دکھاتا ہے۔ ہم نے خود آزما کر دیکھا ہے۔ جہاں جہاں ہماری نسبت زیادہ شور وغل ہوا ہے وہاں ایک جماعت تیار ہوگئی اور جہاں لوگ اس بات کو سن کر خاموش ہوجاتے ہیں وہاں زیادہ ترقی نہیں ہوتی۔“

(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 310-311)
آپ بھی، جو لوگ باہر نکل سکتے ہیں باہر نکلیں، دعائیں کرتے ہوئے یہاں کی جو چھوٹی جگہیں ہیں ان میں رابطے بڑھائیں۔ اور ان لوگوں میں نسبتاً سادگی زیادہ ہوتی ہے۔ یہاں بھی چھوٹے قصبوں میں سادگی زیادہ ہے۔ تو پھر انشاء اللہ تعالیٰ ایک موقع ایسا آگے گا کہ ہمارے ہمارا پیغام اعلیٰ بڑے شہروں میں آنا شروع ہوگا چھوٹا شروع ہوگا۔ کیونکہ مقامی لوگ ہی اس کو پھیلائیں گے اور یہ نہیں نے مختلف ملکوں میں بھی دیکھا ہے کہ جہاں بھی احمدی چھوٹی جگہوں پر ایکٹو (active) ہیں۔ ان کے رابطے بڑی جگہوں کی نسبت زیادہ ہیں۔ اور وہاں مقامی لحاظ سے جو بڑے لوگ ہیں، رابٹوں میں ان کو بھی وہ لے آتے ہیں، محام کو بھی لے آتے ہیں، اوسط درجے کے لوگوں کو بھی لے آتے ہیں۔ لیکن جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا ہے کہ ہماری کوشش اور رابٹوں میں اور دعاؤں میں بہت کی ہے۔ یہ بڑھانے کے ساتھ ساتھ دعاؤں کی طرف بھی بہت توجہ دینی ہو گی۔

حضرت مصلح موعود نے حضرت قاضی عبداللہ صاحب کو ایک یہ نصیحت بھی فرمائی تھی کہ دعاؤں پر بہت زور دینا ہے۔ اور صرف اپنی کوشش پہ کبھی انحصار نہیں کرنا۔ اور پھر ایک یہ نصیحت فرمائی تھی کہ قرآن کریم اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا غور سے مطالعہ کریں تو اس سے بھی انشاء اللہ علم میں اضافہ ہوتا ہے۔ اور پھر یہ فرمایا کہ اپنی سوچ اور فہم رکھیں۔ دل میں یہ رکھیں کہ آپ نے یورپ کو فتح کرنا ہے۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ ان لوگوں نے تو مانا نہیں۔ ان میں سے بھی سعید فطرت لوگ پیدا ہو سکتے ہیں اور انشاء اللہ ہوں گے اور ہر ہے ہیں۔ میں پھر یہی کہتا ہوں کہ سوچ اور فہم رکھیں جس طرح حضرت مصلح موعود نے فرمایا۔ اور مستقل مزاجی سے کام کرتے رہیں اور صرف دنیا کمانے کی طرف ہی توجہ نہ دیں بلکہ احمدیت کا پیغام پہنچانے کی طرف بھی توجہ دیں۔ جب آپ احمدیت کے نام پر یہاں اسلام لیتے ہیں تو احمدیت کی خدمت کو بھی حق ادا کریں اور پیغام پہنچائیں نہ کہ یہاں کی رعیتوں میں گم ہوجائیں۔ تو اگر اس طرح اللہ تعالیٰ کے آگے جھکتے ہوئے اور کوشش سے پیغام پہنچائیں گے تو خدا تعالیٰ انشاء اللہ برکت ڈالے گا۔ اللہ کرے کہ آپ سنجیدی سے اس بارے میں کوشش کریں۔

تخلیف دین و دُختر ہدایت کے کام پر مائل رہے تمہاری طبیعت خدا کے

JANIC EXIMP

Manufacturers & Exporters of all kinds of fashion
Leather Products & General Order Suppliers & Importers.
Office: 16 D, Topsisia, 2nd Lane, Mullapara,
Near Star Club, Calcuta - 700039
Ph. 3440150 Tel Fax : 3440150 Pager No: 9610-606266

آٹو ٹریڈرز
Auto Traders
16 بیگولین کلکتہ 70001
2248.5222, 2248.1652
2243.0794
رہائش 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم
بِجَلْوِ الْمَشَايِخِ
بزرگوں کی تعظیم کرو
طالب دعا کے ذرا دیکھیں جماعت امریہ میں

ایک چور دوسرے کو کہے کہ چوری نہ کرو تو ان کی نصیحتوں سے دوسرے کا فائدہ اٹھائیں گے۔ بلکہ وہ تو کہیں گے کہ بڑا ہی غیبتی ہے۔ وہ جو خود کرتا ہے اور دوسروں کو اس سے منع کرتا ہے۔ جو لوگ خود ایک بدی میں مبتلا ہو کر اس کا وعظ کرتے ہیں وہ دوسروں کو بھی گمراہ کرتے ہیں۔ دوسروں کو نصیحت کرنے والے اور خود عمل نہ کرنے والے بے ایمان ہوتے ہیں اور اپنے واقعات کو چھوڑ جاتے ہیں۔ ایسے واقعات سے دنیا کو بہت بڑا نقصان پہنچتا ہے۔ (ملفوظات جلد سوم صفحہ 518 جدید ایڈیشن)

خدا کرے کہ ہم دعوت الی اللہ کی طرف توجہ دینے والے بھی ہوں اور عمل صالح کرنے والے بھی ہوں۔ سبھی ہم کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں احمدیت میں شمولیت کی صورت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو قبول کرنے کی وجہ سے جو انعام دیا ہے اس پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہیں اور شکر گزار بندے بنتے ہیں اور شکر گزار ہونے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور جب یہ شکرگزار قائم رہے گی اور عمل بھی قائم رہے گا تو ہمیں اللہ تعالیٰ کے کامل فرمایاں داروں میں شمار ہوں گے۔

پس جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا ہے کہ گزشتہ کتاہوں پر اللہ تعالیٰ سے معافی مانگیں اور مغفرت طلب کریں اور آئندہ ایک جوش اور ایک دلوے اور جذبے کے ساتھ احمدیت کے پیغام کو دنیا میں پھیلانے کے لئے آگے بڑھیں۔ ابھی دنیا کے بلکہ اس صوبہ کے، ساکٹ لینڈ کے بہت سے حصے ایسے ہیں جہاں احمدیت کا پیغام نہیں پہنچا، کسی کو احمدیت کے بارے میں پتہ ہی نہیں ہے۔ پس بہت زیادہ کوششوں کی ضرورت ہے، دعاؤں کی بھی ضرورت ہے سبھی ہم اس دعوے میں چپے ہو سکتے ہیں کہ ہم تمام دنیا کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے لے کر آئیں گے انشاء اللہ۔ اور اسی لئے ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کی ہے اور آپ کی بیعت میں شامل ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ اور یہ سب کچھ حاصل کرنے کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ والسلام نے جو نسخہ ہمیں دیا ہے وہ یہ ہے۔

آپ فرماتے ہیں کہ: ”ہمارے غالب آنے کے ہتھیار استغفار، توبہ، دینی علوم کی واقفیت، اللہ تعالیٰ کی عظمت کو مد نظر رکھنا اور پانچوں وقت کی نمازوں کو ادا کرنا ہیں۔ نماز دعا کی قبولیت کی کنجی ہے۔ جب نماز پڑھو تو اس میں دعا کرو اور غفلت نہ کرو اور ہر ایک کی بدی سے خواہ وہ حقوق الہی سے متعلق ہو، خواہ حقوق العباد کے متعلق ہو، بچو۔“ (ملفوظات جلد پنجم صفحہ 303)

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے۔



لیکن یہ بھی یاد رکھیں کہ جہاں اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ دعوت الی اللہ کرو وہاں یہ بھی شرط ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے والا نیک اعمال، بجالانے والا ہو۔ اور وہی داعی الی اللہ فرمایاں داروں میں سے ہے جو نیک عمل بھی کر رہا ہے۔ یہ نہیں کہ دوسروں کو تبلیغ ہو اور خود نمازوں کی بھی کوئی پابندی نہ ہو، لوگوں کے حق ادا کرنے والے نہ ہوں، عزیزوں رشتہ داروں سے حسن سلوک سے پیش آنے والے نہ ہوں۔ کیونکہ برکت بھی اسی داعی الی اللہ کے کام میں پڑے گی جس کے اپنے عمل بھی ایسے ہوں گے کہ جو دینی تعلیم سے مطابقت رکھتے ہوں گے۔ یہاں کے لوگ بڑے ہوشیار ہیں۔ آپ کی ذرا سی کوئی غلطی کو پکڑ کر وہ آپ کو بتائیں گے۔ اور یہ ہر جگہ ہوتا ہے۔ اس لئے قانون کی پابندی کرنا بھی ہمارا فرض ہے۔ اور اعلیٰ اخلاق کا مظاہرہ کرنا بھی ہمارا فرض ہے۔ اور پھر اس کے ساتھ ساتھ عبادت کے اعلیٰ معیار قائم کرنا بھی ہمارا فرض ہے۔ کیونکہ یہی اسلام کی تعلیم ہے کہ تبلیغ اس بات کی کرو یہی اللہ تعالیٰ کا حکم ہے کہ وہ بات کہو جس پر سو فیصد خود بھی عمل کر رہے ہو۔ برکت سبھی پڑے گی ورنہ تو تم خود بھی ہو سکتا ہے کہ کہہ کچھ رہے ہو اور کہہ کچھ رہے ہو اور تمہارا گناہ گاروں میں بھی شمار ہو سکتا ہے۔ جیسے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لِمَ تَقُولُونَ مَا لَا تَفْعَلُونَ. خَبِّرْنَا مِمَّا جَاءَ لَنَا تَفْؤُلُوا مَا لَا تَفْعَلُونَ﴾ (النسب: 43) کہ اسے وہ وہ لوگو! جہاں ایمان لائے ہو تم کیوں کہتے ہو جو کرتے نہیں۔ اللہ کے نزدیک یہ بہت بڑا گناہ ہے کہ تم وہ کہو کہ جو تم کرتے نہیں۔

تو داعی الی اللہ کے لئے اپنے پاک نمونے بھی قائم کرنا بہت ضروری ہے اور یہ ہر ایک کو ذہن میں رکھنا چاہئے کہ چاہے کوئی دعوت الی اللہ کرتا ہے یا نہیں کرتا۔ ہر احمدی کو یہ ذہن میں رکھنا چاہئے کیونکہ وہ جب احمدیت کی طرف منسوب ہوتا ہے تو لوگوں کی اس پر نظر رہتی ہے۔ اس کا کوئی بھی غلط کام، غلط حرکت و احمدیت کو جھٹلاتے ہیں۔ اور ایک احمدی کی کوئی بھی غلط حرکت ایک اچھے دعوت الی اللہ کرنے والے کے کام پر بھی اثر انداز ہوتی ہے۔ اس لئے اگر خود دعوت الی اللہ نہیں کر سکتے تو کم از کم اپنے اعمال اتنے درست ہوں کہ دوسرے داعیان الی اللہ کی مدد ہو سکے۔ کبھی کوئی انہی آپ پہ یہ کہتے ہوئے ندامت کے پہلے اپنی کوتاہی سنبھالو، پہلے اپنے لوگوں کی حالت تو درست کرو۔ اس لئے ہر احمدی اپنی اصلاح کی طرف ہمیشہ کوشش کرے، توجہ دیتا رہے۔ اپنے آپ کو اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت سے منسوب رکھنا ہے تو اپنی اصلاح بھی ہمیں کرنی ہوگی تاکہ کوئی بھی شخص جماعت کا، اسلام کا پیغام پہنچانے میں روک نہ بنے۔

بہر حال دعوت الی اللہ کے لئے عمل صالح بھی بہت ضروری ہے اور جب اپنے عمل نیک ہوں گے تو آپ دوسروں کو کہنے میں بھی حق بجانب ہوں گے۔ ورنہ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ سب سے کچھ ہو اور کرتے کچھ ہو۔ اس طرح تو تم گناہ گار بن رہے ہو۔ ثواب لینا تو علیحدہ رہا، گناہ میں حصہ لے رہے ہو۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”اسلام کی حفاظت اور سچائی کے ظاہر کرنے کے لئے سب سے اول تو وہ پہلو ہے کہ تم سچے مسلمانوں کا نمونہ بن کر دکھاؤ۔ اور دوسرا پہلو یہ ہے کہ اس کی خوبیوں اور کمالات کو دنیا میں پھیلانا۔“ (ملفوظات جلد چہارم صفحہ 615 جدید ایڈیشن)

آپ نے یہاں دو باتیں بیان فرمائیں اور اسی قرآنی حکم کے تحت بیان فرمائیں۔ کہ پہلے اپنے نمونے درست کرو، اپنی حالت درست کرو، اپنے اعمال درست کرو، پھر دعوت الی اللہ کرو، اللہ تعالیٰ اس میں برکت ڈالے گا۔ انشاء اللہ

پھر آپ فرماتے ہیں: ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد مدینے کی کیا حالت ہو گئی تھی۔ ہر ایک حالت میں تبدیلی ہے۔ پس اس تبدیلی کو مد نظر رکھو اور آخری وقت کو ہمیشہ یاد رکھو۔ آنے والی نسلیں آپ لوگوں کا منہ دیکھیں گی۔ اور اسی نمونہ کو دیکھیں گی۔ اگر تم پورے طور پر اپنے آپ کو اس تعلیم کا حامل نہ بناؤ گے تو گویا آنے والی نسلیں کو تباہ کرو گے۔“

پھر دعوت الی اللہ تو ہے ہی جو ہمارا کام ہے اگر اپنے نمونے نیک نہیں ہوں گے تو اپنی نسلیں کو بگاڑنے والے ہوں گے۔ کیونکہ وہ بھی آپ کا نمونہ دیکھ رہی ہوں گی۔ انسان کی فطرت میں نمونہ پرستی ہے۔ وہ نمونہ سے بہت جلد سبق لیتا ہے۔ ایک شرابی اگر کہے کہ شراب نہ پیو، یا ایک زانی کہے کہ زنا نہ کرو،

J. K. JEWELLERS
KASHMIR JEWELLERS
 Shivala Chowk Qadian (INDIA)
 Mfrs & Suppliers of :
GOLD & DIAMOND
JEWELLERY
 Lucky Stones are Available hear
 Ph. 01872-221672.(S) 220260 (R) Mobile: 9814758900 E-mail:
 kashmirsons@yahoo.co.in

شریف جیولرز
 روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ
 پروپرائیٹرز حنفیہ احمد کامران۔ حاجی شریف احمد
 0092-4524-214750 ریلوے روڈ
 0092-4524-212515 انسی روڈ راولپنڈی پاکستان

BANI
 موٹر گاڑیوں کے پرزہ جات
 Our Founder :
 Late Mian Muhammad Yusuf Bani
 (1908-1968)
AUTOMOTIVE RUBBER CO.
 BANI AUTOMOTIVES ★ BANI DISTRIBUTORS
 5, Sooterkin Street, Calcutta-700072
 SHOWROOM: 237-2185, 234-9893 WAREHOUSE: 343-4006, 343-4137 RESI: 236-2096, 236-4696, 237-8749 FAX NO: 91-33-236-9893

حفاظت ریش

(از حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ)

شریعت کا حکم داڑھی کے متعلق

آنحضرت ﷺ نے نہ صرف یہ کہ خود داڑھی رکھی بلکہ اپنی امت کو اس کے رکھنے کا صاف اور واضح طور پر ارشاد بھی فرمایا ہے چنانچہ فرمایا:-

قصوا الشوارب و اعفوا اللحی

(ترمذی ابواب الاستیذان والآداب)

یعنی اے مسلمانو! تمہاری مونچھیں کٹری ہوئی ہوں اور داڑھی موجود ہو اور رکھی ہوئی ہو۔

اس سے معلوم ہوا کہ یہ سنت نبویؐ ہے کیونکہ سنت وہی فعل ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اور دوسروں کو بھی حکم کریں کہ ایسا کرو۔ یہ دونوں باتیں اس امر میں ثابت ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم کو اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا وما اتکم الرسول فخذوه وما نہاکم عنہ فانتهوا (المحشر) یعنی یہ رسول تم کو جو حکم دے تم اس کو مانو اور جس چیز سے تم کو منع کرے اس سے باز رہو۔

داڑھی رکھنا انبیاء کی سنت ہے

اس بات سے تو کسی اہل علم کو اختلاف نہ ہوگا کہ تمام انبیاء علیہم السلام داڑھی رکھتے تھے اور ابھی ایسی سنتیں رکھتے تھے قرآن مجید میں حضرت ہارون کی داڑھی کا صاف ذکر ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اکثر احادیث میں آتا ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر تم کو ابراہیم کی شکل و ہیئت دکھائی ہو تو مجھ کو کیلو۔ اس کے سوا جتنی تاریخوں یا کتب قدیمہ یا تصاویر یا مجسموں سے پتہ لگتا ہے وہ یہی ہے کہ جملہ انبیاء علیہم السلام اس سنت کے پابند تھے برخلاف اس کے کسی ایک نبی کے متعلق بھی یہ پتہ نہیں چلا کہ وہ داڑھی منڈواتے ہوں۔

اولیاء کرام کا بھی یہی دستور تھا

نہ صرف انبیاء بلکہ تمام اولیاء بھی اسی سنت کے پابند تھے نہ صرف اسلام کے اولیاء بلکہ اگلی امتوں کے بھی جتنے مشہور بزرگ گزرے ہیں اور جن کو مقربین

بارگاہ الہی کہا جاتا ہے اسی طریقہ کے پابند تھے اور اسلام کی چونکہ تمام تاریخ محفوظ ہے اس لئے مخصوص طور پر اسلام کے متعلق ہم کو یہ معلوم ہے کہ ہزاروں، لاکھوں اولیاء کرام میں سے ایک بھی داڑھی منڈا نہ تھا۔ تمام خلفائے راشدین، تمام صحابہ، تمام ائمہ، تمام صوفیا کرام، تمام مجددین اور اکابر دین سب اسی سنت کے بھرت پابند تھے۔ یہاں تک کہ اکثر بادشاہان اسلامی جو تصاویر دیکھنے میں آتی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ بھی داڑھی کو شعرا اسلام سمجھ کر باقاعدہ رکھتے تھے اسی طرح حضرت بادشاہ تک صاحب رحمۃ اللہ علیہ جو سکوں کے ہانی اور سب سے بڑے گورڈ ہیں ان کی تصاویر دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ بھی ایک متعلق اور عمدہ داڑھی اپنے چہرہ پر رکھتے تھے۔ فرض ہم دعویٰ سے کہتے ہیں کہ کوئی شخص کسی مسلمہ بزرگ کا نام نہیں پیش کر سکتا جس کی پابندی وہ یہ ثابت کر سکے کہ وہ داڑھی منڈواتے تھے۔ نہ صرف بزرگ لوگ بلکہ تمام مسلمان داڑھیوں رکھتے تھے۔

احکام اسلامی کا یہ اثر تھا کہ موجودہ زمانہ سے پہلے تمام عالم اسلامی کے لوگ داڑھیوں رکھتے تھے صرف کچھ شیعہ لوگ منڈا دیا کرتے تھے اسلامی حکومت کا یہاں تک اثر تھا کہ ہندوستان میں اکثر ہندو بھی داڑھی رکھتے تھے جیسا کہ واقف لوگ جانتے ہیں۔

داڑھی رکھنے سے کیا مراد ہے

اسلام نے ہر چیز کو متوسط حد پر قائم کیا ہے اور افراط و تفریط کے طریقہ سے بچایا ہے داڑھی چھوڑنے کے حکم سے ایک طرف تو یہ مراد ہے کہ اسے منڈاؤ نہیں اور دوسری طرف یہ بھی مطلب نہیں کہ داڑھی کو بالکل اپنی اصل خود رو حالت پر چھوڑ دو اور اس کی تزئین اور سنی نہ کرو اور حد اعتدال پر اسے نہ رکھو جہاں داڑھی رکھنے کا حکم آپ نے فرمایا ہے وہیں احادیث سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ خود آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر تم کو ابراہیم کی شکل و ہیئت دکھائی ہو تو مجھ کو کیلو۔ اس کے سوا جتنی تاریخوں یا کتب قدیمہ یا تصاویر یا مجسموں سے پتہ لگتا ہے وہ یہی ہے کہ جملہ انبیاء علیہم السلام اس سنت کے پابند تھے برخلاف اس کے کسی ایک نبی کے متعلق بھی یہ پتہ نہیں چلا کہ وہ داڑھی منڈواتے ہوں۔

یہی طریقہ ہم نے حضرت مسیح موعود کو بھی دیکھا ہے آپ کے پاس نالی ہر جگہ کو آتا تھا اور جاست میں بڑے ہوئے اور فالٹو ہال داڑھی کے تراشے جاتے تھے اور آپ اُسے ایک خوبصورت موزوں صورت میں قائم رکھتے تھے یہیں اسلام کے دوسرے تمام احکام کی طرح داڑھی کے متعلق بھی اعتدال کا عمل ثابت ہوتا

ہے کہ نہ تو اسکو خود رو حالت پر چھوڑ دو اور نہ اسے بالکل صاف کر دو بلکہ وہ زینت ہے اور چہرہ کی زیبائش ہے اسلئے اس کو مناسب درست اور خوبصورت حالت میں قائم رکھو۔

چونکہ داڑھی مرد کے چہرہ کی زینت اور حسن ہے اسلئے اسلام نے اس کو رکھنے کا حکم دیا ہے۔ اس لئے اس زینت کو زینت کے رنگ میں رکھو۔ یعنی چہرہ کی وضع اور بناوٹ کے مناسب حال اور خوبصورت بنا کر رکھو۔ اسلام مذہب حسن ہے اور اس وضع کو بھی پسند نہیں کرتا ہے دیکھ کر لوگوں کو کراہت آئے یا چہرہ بدلتا ہو جائے۔

داڑھی کی حد بست

زیادہ سے زیادہ حد داڑھی کی یکبشت و دو اگشت ہے یہ میں نے حضرت مسیح موعود سے سنا ہے فرمایا کہ اتنی داڑھی رکھو کہ باقی کو مناسب طور پر کٹوا دینا چاہئے۔ اور کم از کم حد یہ ہے کہ منڈی ہوئی نہ ہو یعنی لوگ دیکھ کر یہ سمجھیں کہ فلاں شخص کے منہ پر داڑھی ہے۔ اتنی یا ایک دن کی جائے کہ لوگ یہ سمجھیں اور کہیں کہ داڑھی نہیں ہے صرف ایک جہانہ ہے۔ اس زمانہ میں جیسا میوں اور ہندوؤں نے تفریط سے کام لیا ہے اور سکوں نے افراط سے۔

اس زمانہ میں مسلمانوں میں

داڑھی منڈانا کہاں سے آیا

اس زمانہ میں انگریزوں کے فیشن کی متابعت میں مسلمان نوجوان جو انگریزی تعلیم کیلئے ولایت گئے انہوں نے سب سے پہلے اس کام کو شروع کیا پھر رفتہ رفتہ یہاں کے طلباء اور ملازمین بھی انکے پیچھے لگ گئے۔ اور اناس علی دین طومر (یعنی لوگ بادشاہ وقت کا فیشن اختیار کر لیتے ہیں) کے مطابق رفتہ رفتہ اب یہ حالت ہوئی کہ بڑے بڑے دین دار خاندانوں اور علماء کی اولاد بھی اس فیشن میں مبتلا ہوئی اور میں نے تو یہاں تک دیکھا ہے کہ بعض باپ اپنے نوجوان بیٹوں کو نصیحت کرتے ہیں کہ اسے یہ خوف روز کیوں نہیں اُسترا پھرو اور اتنا داڑھی بھاری تو کیا اب تو مونچھوں بلکہ بھروسوں پر بھی اُسترا پھرنے لگا ہے۔

داڑھی کے فوائد

یہ ضروری ہے کہ چونکہ شریعت کا حکم ہے اس لئے اس میں کچھ فوائد بھی ہوں۔ چنانچہ کچھ فوائد اس کے کم مندرجہ ذیل عبارت میں بیان کرتے ہیں۔

۱۔ داڑھی مرد کے چہرہ کی زیبائش اور زینت ہے۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ اگر کسی شخص کی داڑھی قدرتی طور پر بالکل نہ نکلے (اپنے آدی کو اور دوسرے خوبصورت پنجابی میں کھودا کہتے ہیں) تو خواہ اس کے ہانی سب عزیز و اقارب داڑھی منڈواتے ہوں اور وہ بھی ایسا ہی ارادہ رکھتا ہو مگر وہ بے چارہ ڈاکڑوں اور بیبیوں کے

ہاں مارا مارا پھرتا ہے اور یہی کوشش کرتا ہے کہ کسی طرح اسکی داڑھی نکل آئے خبیث یا کھودا ہونے کو وہ عیب اور بد صورتی سمجھتا ہے۔ حالانکہ اسے خوش ہونا چاہئے تھا کہ داڑھی قدرتی منڈی ہوئی تھی۔ مگر ایسا نہیں ہے میرے پاس متعدد ایسے آدمی آئے جو کھودے تھے یا بجلی صرف ٹھوڈی پر داڑھی تھی۔ اور رخساروں پر نہ تھی اور وہ منڈواتے تھے۔ مگر چاہتے یہی تھے کہ کسی طرح چہرہ پر سب طرف سے داڑھی نکل آئے۔ فرض مرد کے چہرے پر داڑھی کا نہ ہونا چونکہ اس کے لئے مصیبت اور بد صورتی سمجھا جاتا ہے اس لئے اسکی موجودگی ضرور زیبائش اور زینت ہے خواہ فیشن پرست اس کا انکار ہی کریں۔

۲۔ قدرت نے مرد اور عورت میں داڑھی کا وجود ایک بین تیز کیلئے رکھا ہے۔ اس قسم کی تیز تمام بڑے حیوانات کے زرمادہ میں ہوتی ہے۔ اور زری خوبصورتی پر دلالت کرتی ہے پس مرد کے مردانہ خواص اور علامات کو مٹا کر عورتوں سے مشابہ ہونا کسی صورت سے درست نہیں۔

میں نے ایک دفعہ ایک عورت سے پوچھا کہ اگر مرد داڑھی منڈا دے تو کیا حرج ہے۔ اس کے منہ سے بے اختیار فوراً یہی لکلا "داڑھی سے مرد کے چہرے پر نور برستا ہے منڈی ہوئی داڑھی والے کے چہرے پر تو پھینکنا برسی ہے۔" یہ عورت کی گواہی ہے۔

۳۔ داڑھی سے مرد کا رعب قائم ہوتا ہے مردوں کو نیا پھر حکومت کرنے کیلئے پیدا ہوا ہے۔ اور حکومت کیلئے جہاں اور چیزوں کی ضرورت ہے وہاں رعب بھی ایک ضروری چیز ہے اور داڑھی سے مرد کا رعب اور عظمت بڑھ جاتی ہے اور رعب بھی ایک خوبی اور خوبصورتی ہے۔

۴۔ داڑھی کا ملک کی آب و ہوا سے بہت تعلق ہے جس ملک میں سردی زیادہ ہو وہاں کے لوگوں کی داڑھیاں بڑی بڑی ہوتی ہیں۔ سخت گرم ملکوں میں داڑھی ہلکی ہلکی بلکہ نادر ہوتی ہے سو قدرت کی طرف سے یہ گلے اور گردن کو سردی کے اثر سے بچانے کیلئے منظر کا کام دیتی ہے اور صحت کے لحاظ سے فائدہ کی چیز ہے۔

عورتوں اور بچوں میں قدرتی طور پر گردن میں چربی زیادہ ہوتی ہے اور وہ بجائے اس کے گلے کو گرم رکھنے کا کام دیتی ہے۔ مردوں میں جان ہو کر وہ چربی دور ہو جاتی ہے اور ہالوں کا مٹھرا اس کا تقاضا ہو جاتا ہے اگر داڑھی نہ ہو تو سردی کے موسم میں اسکی جگہ مردوں کو کوئی اور طریقہ گلے کو گرم رکھنے کا استعمال کرنا پڑتا ہے۔ پس یہ ایک قدرتی ضرورت بھی ہے اس کے سوا خنزیر کا مرض بھی بے داڑھی والوں میں زیادہ دیکھا گیا ہے۔

یہ تو ہوئے جسمانی فوائد اب

اخلاقی فائدہ بھی سن لیں

داڑھی جب نکل آتی ہے تو انسان یہ سمجھنے لگتا ہے کہ

میں اب بچ نہیں رہا اور پھر بچنے کی حرکات اور بعض برے کاموں سے بچنے لگتا ہے اس میں حیا، ضبط اور طفلانہ بیہوشیوں سے روک پیدا ہوتی ہے اور بعض لڑکوں میں جو حسین کہلانے اور مشوق بننے اور حسن پرستی کی خراب عادتیں پڑ جاتی ہیں وہ بھی داڑھی نکلنے ہی دور ہو جاتی ہیں۔ ہمارے ملک میں لوگ ایک دوسرے کو کسی بُرے کام کے کرنے پر طعنہ دیا کرتے ہیں کہ "میاں منہ پر داڑھی ہے اور ایسے کام کرتا ہے" وہ فقرہ اس لئے استعمال کرتے ہیں کہ جانتے ہیں کہ داڑھی نکل آنے پر انسان اپنے تئیں بچوں سے نکال کر جوانوں، بچھڑوں اور عقلمندوں میں لے آتا ہے اور اس خیال کا یہ اثر ہے کہ بہت سی بد اخلاقیوں سے بچتا ہے۔ جو لوگ داڑھی منڈواتے رہتے ہیں ان کا عام طور پر یہ حال نہیں ہوتا بلکہ بڑی عمر کے ہوجاتے ہیں تو بھی اپنی بیہوشیوں اور لغویات اور طفلانہ حرکات میں مبتلا رہتے ہیں۔ کیونکہ نظر کے سامنے کوئی مانع نہیں نظر آتا اور خود کو بچی سمجھتے رہتے ہیں۔

اس کے علاوہ دینی فائدہ بھی ہے جو داڑھی رکھنے سے ہوتا ہے۔ ازل اس میں قبیل حکم شریعت ہے جو اس زمانہ میں ایک عجیب رنگ رکھتی ہے گذشتہ زمانہ میں تو داڑھی کارکن گویا شمار اسلام اور فیشن دونوں میں داخل تھا۔ مگر آج کل داڑھی رکھنا اس سے بہت زیادہ ثواب کا کام ہے کیونکہ آجکل فیشن اور زمانہ کی رو کا مقابلہ کر کے جو شخص شریعت کو مقدم کر لیتا ہے وہ نہ صرف زیادہ اجر کا مستحق ہوتا ہے بلکہ اُسے ہمیشہ اپنے ہر کام میں دین کو مقدم کرنے کی قوت ملتی ہے جب اس نے ایک دفعہ دنیا سے مقابلہ کر لیا تو اس کے بدلے میں اپنے اس فضل سے اتنی طاقت روحانی حاصل ہوجاتی ہے کہ اور امور میں بھی دنیا اس پر غالب نہیں آسکتی اور وہ ہر مقابلہ کے وقت سلفی خواہشات پر غلبہ پاتا ہے اور خدائی احکام کے سامنے مخالف رسم و رواج کی پروا نہیں کرتا۔

ایک اور دینی فائدہ یہ ہے کہ جو شخص اپنے ظاہر کو اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کے مطابق رکھتا ہے اسکی ظاہری جسمانی طاقت رفتہ رفتہ اسکے باطن پر ایسا اثر ڈالتی ہے کہ اسکی روح بھی اسلامی رنگ اور آنحضرت کے طریقہ میں تنگین ہوتی چلی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ رفتہ رفتہ اس کا ظاہر اور باطن دونوں آراستہ اور بجا رہتے ہو جاتے ہیں اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا من تشبه بقوم فهو منهم یعنی جس نے اپنی ظاہری حالت ایک قوم کی مانند کر لی تو سمجھ لو کہ وہ انہی میں داخل ہو گیا کیونکہ آدمی نکل اسکی آتا رہتا ہے جس کی محبت اور عظمت اس کے دل میں ہو گیا یہ ممکن ہے کہ دعویٰ تو مسلمان اور احمدی ہونے کا ہو اور پیشہ اور عقائد اپنا چھٹا مسلم اور مسیح موعود کو قرار دیا جائے اور کہا جائے کہ ان کا مذہب اور ہدایت کامل اور

وہ خود کامل ان کے سوا دنیا میں کوئی شیخ اور نبیات و ہندو نہیں۔ مگر ظاہری شکل سے یہ معلوم ہو کہ یہ شخص خود اپنے آپ کو چھٹا رہا ہے اور اس کا دل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے عقیدے کی شکل اور وضع کو پسند نہیں کرتا اور نہ ان کے حکم کی عزت اور قدر کرتا ہے۔ بلکہ دلی خواہش اسکی یہ ہے کہ میں اپنی وضع اور فیشن ان کے مرتع حکم اور ارشاد کے خلاف رکھوں گا۔ اور ان لوگوں سے اپنی مماثلت قائم کروں گا جو خدا کے دشمن اس کے رسول کے دشمن ہر تران کے دشمن اور جنگی تمام کوشش اسی بات میں ہے کہ اسلام کے نام اور اسکی خصوصیات کو دنیا سے تاپید کر دیں!!!

داڑھی منڈوانے کے نقصانات

☆ ظاہری چہرہ کی زینت اور زیبائش کی کمی رعب کی کمی۔
☆ لڑکوں اور عورتوں سے مشابہت
یہ تو پہلے بیان ہو چکیں مگر اس کے سوا اور بھی نقصانات ہیں:-

ایک ان میں سے اسراف مال اور وقت کا ہے داڑھی موڑنے والوں کو ایک گھنڈہ روزانہ صرف اسی کام پر خرچ کرنا پڑتا ہے۔ بلکہ بعض آدمی تو اس سے زیادہ وقت اپنا اس میں ہر روز ضائع کرتے ہیں۔ تمام آلات صابون روغن شیشہ گرم پانی وغیرہ وغیرہ مہیا کر کے میز پر لگائے جاتے ہیں۔ پھر 15 منٹ تک برش سے صافن ملا جاتا ہے سینٹی ریزر لگایا جاتا ہے تاکہ کھوئی بھی بال کی نظر نہ آئے۔ پھر منہ دھو کر صاف کر کے کریم یا بورڈنگس یا ایسی اور نرم کرنے والی اشیاء لگائی جاتی ہیں۔ غرض کسی صورت میں ایک گھنڈہ سے کم وقت صرف حجامت کرنے والے کا نہیں لگتا اور ہر روز یہ گھنڈہ بھرتے جو بہت عمدہ صابن کا ہوتا ہے اور جس وقت انسان کا داغ بہت صاف اور کام کرنے کا اہل ہوتا ہے۔ نہایت بے دردی سے ضائع کیا جاتا ہے۔

پھر اسراف مال کا یوں ہے کہ طرح طرح کے آسترے یا سینٹی ریزر کے چمچ اور طرح طرح کے صابون اور جلد کو نرم رکھنے والے مصالح اور برش وغیرہ وغیرہ اشیاء کا قاعدہ خریدنی پڑتی ہیں جن کا اگر حساب کیا جائے تو چند روپیہ ماہوار کا دائمی خرچ ہیں (آج کل سینکڑوں روپیہ خرچ ہوتے ہیں ناقل) پھر جو لوگ تانی کے سپرد یہ کام کرتے ہیں ان کو تانی کی آجرت اور اسکی گنتی کافی مصیبت ہے۔

علاوہ اسراف کے داڑھی منڈا ہوا چہرہ خوبصورت نہیں رہتا۔ خصوصاً اوچھڑ عمر میں یا بڑھاپے میں۔ داڑھی منڈوانے والا شخص سخت بدصورت معلوم ہوتا ہے اس کے چہرہ کو دیکھ کر کراہت آتی ہے جبکہ بڑی عمر میں چہرہ پر عام طور پر ایسے تقیرات دار ہوتے ہیں کہ اگر داڑھی کا نور انکو نہ چھپائے تو چہرہ مکروہ معلوم ہونے لگتا ہے یہی وجہ ہے کہ بڑھاپے میں مرد کا چہرہ عورت کی نسبت زیادہ خوبصورت ہوتا ہے کیونکہ عورت

کی ان تقاضوں کو اگر فریبی نہ چھپائے تو اسکی جھریاں اور تقیرات نمایاں ہو جاتے ہیں۔ برخلاف اس کے مرد کے تقیرات داڑھی کی وجہ سے چھپے رہتے ہیں بلکہ خوبصورت داڑھی بڑھ کر مرد کے چہرہ کو زیادہ جوانی کر دیتی ہے ممکن ہے کہ آغاز جوانی کے زمانہ میں داڑھی منڈا ہوا چہرہ برانہ لگے مگر عمر رسیدہ شخص کا منڈا ہوا چہرہ دیکھنے سے تو تے آتی ہے۔

اس کے علاوہ جو جوانوں میں بھی ہر شخص حسین نہیں ہوتا بکثرت لوگوں کے چہرے کچھ نہ کچھ نمایاں بدصورتی اپنے اندر رکھتے ہیں۔ کسی کا منہ بہت ڈبلا پتلا ہے کسی کے گال پتکے ہوتے ہیں۔ کسی کی ٹھوڈی بد شکل ہے۔ کسی کا جیروا بد صورت ہے۔ کسی کے چہرہ کے نچلے حصہ پر داغ یا نشانات ایسے ہیں جن کا چھپا رہنا بہتر ہے۔ کسی کا تمام چہرہ اس کے جسم کے مقابلہ میں بہت چھوٹا یا بے حد بڑا ہوتا ہے۔ کسی کی گردن میں گھمگھیا یاور کسی قسم کی بدصورتی کرنے والی مرض موجود ہوتی ہے یا پرانے ختازیر اور زخموں کے نشانات موجود ہوتے ہیں۔ داڑھی کا وجود کئی ایسی بدصورتیوں کا پردہ پوش ہو جاتا ہے یہاں تک کہ ناک یا ہونٹوں کی بدصورتی بھی عمدہ داڑھی سے نظر انداز ہوجاتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ داڑھی مرد کیلئے زینت ہے سرسید احمد خان کی داڑھی کے اندر ایسی بڑا گھمگھیا تھا جو ہر باجپے کے سر کے برابر ہوگا مگر سوائے خاص دوستوں کے کسی کو اسکی خبر نہ تھی۔ داڑھی نے اسے ایسی خوبی سے ڈھانک رکھا تھا کہ معلوم بھی نہ ہوتا تھا کہ اسکی گردن میں اتنی بڑی رسولی ہے۔

خیر اگر بدصورتی کوئی بھی نہ ہو تب بھی داڑھی کسی نوجوان کے منہ پر بری نہیں لگتی اگر بالوں کو شروع سے ہی نکلنے دیا جائے اور نہ انکو نوا یا اکھیرا جائے نہ منڈا لیا یا کاٹا جائے۔ تو ایسی ریشم لٹم چمکدار چمچوں دار اور خوبصورت داڑھی نکلتی ہے کہ دیکھ کر دل خوش ہوتا ہے مگر انہیں روکنا نکلنے نہیں پاتا کہ اسی وقت سے ناخوشیوں اور قہقہوں سے اسے کٹ کر پھینک دینا شروع کیا جاتا ہے پھر سخت بال نکلنے شروع ہوتے ہیں اور کہیں نچے ہوئے کہیں موجودہ برے لگتے ہیں۔ پھر آسترے سے لیول برابریا کیا جاتا ہے کاش کہ شروع سے ہی بالوں کو اگنے دیا جاتا تو کوئی بدصورتی ظاہر ہوتی نہ بال خراب ہوتے نہ حسن ضائع ہوتا۔

دینی نقصان

مگر ان کے علاوہ ایک ضروری بات یہ بھی یاد رکھنے کے لائق ہے بعض بڑی بڑی غلطیاں انسان ایسی کرتا ہے کہ ان کا علم لوگوں کو نہیں ہوتا وہ غفلتی رہتی ہیں اور اس شخص کے ذاتی گناہوں میں محسوب ہوتی ہیں پھر جب خدا چاہتا ہے ان کو معاف کر دیتا ہے دوسرا ان پر اطلاع نہیں پاتا۔ مگر ظاہری شمار اسلام کی مخالفت خواہ وہ بظاہر کتنی ہی حقیر ہو بہت زیادہ بری ہے کیونکہ ایک تو اس میں علانیہ شریعت کی مخالفت یا تفرمانی کا

پہلو ہوتا ہے دوسرے یہ کٹتی برائی کا اثر تو اپنی ذات تک محدود ہوتا ہے لیکن ظاہری برائی جو پبلک میں کی جائے اس کا اثر دوسرے لوگ بھی لینے ہیں مثلاً ایک شخص جو داڑھی منڈاتا ہے اس کے دیکھا دیکھی اس کے بچے اور بھائی اور دوست اور زیر اثر لوگ بھی یہ کام کرنے لگتے ہیں اور جب تک یہ سلسلہ چلے گا سب کا گناہ اور وبال اس پر پڑے گا۔ اس طرح ایک خفیہ گناہ کا نقصان ایک کبیرہ گناہ سے بڑھ سکتا ہے۔ اسی لئے پبلک مخالفت شریعت کی خواہ وہ نہایت اونٹنی بات میں ہو ایک پرائیویٹ گناہ سے بڑھ کر ہے کیونکہ انہیں ایک باغیانہ رنگ پایا جاتا ہے اور داڑھی منڈانا ان چھوٹی باتوں میں سے ہے جو یہ دونوں قسم اپنے اندر رکھتی ہیں۔ اور اس طرح ایک بڑے گناہ کی شکل اختیار کر سکتی ہیں، سو اس اختلاف شریعت کے خطرناک پہلو کو نہ اختیار کرو۔ کیونکہ انسان جب گرتے لگتا ہے تو زینہ پر زینہ اور قدم بقدم منزل اختیار کرتا ہے۔ پہلے ایک بات کو معمولی سمجھتا ہے اور کر لیتا ہے پھر اس کے نتیجہ میں اس سے بڑی بات اسے مجبوراً اختیار کرنی پڑتی ہے۔ اسی طرح ایک خطا دوسری خطا کی محرک اور دوسری تیسری کی محرک ہوتی ہے یہاں تک کہ ظاہر خراب ہو کر پھر باطن بھی پاکیزہ نہیں رہتا۔

احمدی بیسیوں اور لڑکیوں کی

خدمت میں اپیل

آخر میں تمام احمدی بیسیوں اور لڑکیوں سے ایک اپیل کرتا ہوں۔ وہ اکثر کہتی ہیں ہم پر وہ مدد دہتی ہیں ہمارا دائرہ ملامت نہایت محدود ہے اور ہمارے خانگی فریضے ایسے ہیں کہ ہم اسلام کی خدمت مردوں کی طرح ادا نہیں کر سکتیں۔
لو اب میں تمہیں ایک بات بتاتا ہوں۔ اگر تمہارے دل میں اسلام کی خدمت کا جوش ہے تو تمہارے لئے بھی بہت سوتھ ہے۔ مردوں اور بچوں کی بائیس تمہارے ہاتھوں میں ہیں۔ اس وقت کھرنے اسلام کے ہر شعار اور ہر رسم پر حملہ کر دیا ہے اور تہیہ کر لیا ہے کہ جس طرح ہو سکے اسلامی تمدن کا نام و نشان مٹا دیا جائے۔ اب وقت آ گیا ہے کہ تم اپنے اپنے گھروں سے اس حملہ کا دفاع کرو اور اصرار بالمعروف اور نہی عن المنکر اپنے اپنے دائرہ اور حلقہ اثر کے اندر کرو نہ صرف اولاد کی نیک تربیت اور دین کا شوق تمہاری وجہ سے پیدا ہو بلکہ ایسی کوشش کرو کہ تمہاری وجہ سے تمہارے گھروں میں سے یہ داڑھی منڈوانے کا شوق اور عادت نکل جائے۔ یہ خاص تمہارا علاقہ ہے۔ اگر تم اپنا اخلاقی و باؤ ڈالو اگر تم دل سے اس وقت اس بات پر آمادہ ہو جاؤ کہ ہمارے گھر کا کوئی مرد اور لڑکا آئندہ سے یہ کام نہیں کرے گا تو میں یقین کرتا ہوں کہ ایک مہینے کے اندر ایک بھی احمدی ایسا

ایران کے اسٹیٹسلسلمہ بنانے والے ٹھکانوں پر اسرائیل حملہ کر سکتا ہے ایران کے یورینیم مراکز کو ختم کرنے کی سیاسی کوشش اگر ناکام ہو جاتی ہے تو تو ان پر اسرائیلی حملوں کو خاتمہ از اسکان قرار نہیں دیا جاسکتا۔ امریکی میڈیا کی رپورٹ میں فوجی حکام اور ماہرین کے حوالے سے کہا گیا ہے کہ اسرائیل چاہے گا کہ سیاسی کوششوں کے ذریعہ سے ہی ایران کے یورینیم کے مراکز بند ہو جائیں لیکن اگر کامیابی نہیں ملی تو وہ باوجود مختلف پیچیدگیوں کے فوجی کارروائی سے اجتناب نہیں کرے گا۔ اسرائیل کے وزیر اعظم اہرل شیرون اور ان کے خصوصی معاونین سمیتوں سے اس بات پر زور دے رہے ہیں کہ اگر ایران کے پاس جوہری ہتھیار آگئے تو وہ اسرائیل کی کلکی سلامتی کیلئے خطرہ بن سکتا ہے۔ لہذا اگر سیاسی طور طریق کے مطابق ایران پر پابندی نہیں لگی تو وہ اس کے خلاف کسی طرح کی بھی کارروائی کرنے سے نہیں ہچکچائے گا۔ لاس اینجلس ناٹرنل اسرائیلی وزیر دفاع شال موئیر کے حوالے سے کہا کہ ایران کو جوہری اسلحہ سے لیس ہونے سے روکنے کیلئے کبھی راستے کھلے ہوئے ہیں اور ان پر تنبیہ کی سے خود کیا جا رہا ہے۔

وادی کشمیر میں بیروزگاری میں

تشویشناک حد تک اضافہ

وادی کشمیر میں بے روزگاری کی بڑھتی ہوئی شرح میں کمی کی بجائے اضافہ ہی ہوتا چلا جا رہا ہے۔ تعلیمی اداروں سے ہزاروں کی تعداد میں طلباء و طالبات فارغ ہو کر نکلتے ہیں اور ضرورت زندگی

پوری کرنے کیلئے آمدنی کے ذرائع ڈھونڈنے لگ جاتے ہیں۔ اکثر تعلیم یافتہ نوجوان جو اعلیٰ تعلیم حاصل کرتے ہیں اپنے گھر چلوانے کیلئے فوری روزگار کے طلب گار ہوتے ہیں، مگر ان کے پاس ایسے مالی وسائل نہیں ہوتے کہ وہ اعلیٰ تعلیم یافتہ کو کوئی کام یا کوئی معیاری کاروبار یا باوقار پیشہ اختیار کر سکیں لہذا ذمہ داری طرف آس لگاتے رہتے ہیں کہ ان کو کوئی مناسب نوکری مل جائے۔ ہزاروں ایسے تعلیم یافتہ نوجوان روزگار کی تلاش میں در در کی شوگریں کھا رہے ہیں اور اکثر مجبور ہو کر اپنے چھوٹے سونے نئی کام شروع کر کے اپنی گزربسر کیلئے تھوڑا کچھ کماتے ہیں۔ مشاہدے میں آیا ہے کہ بہت سارے ایسے ہونہار اور باصلاحیت ٹیکنیکی ماہر نوجوان جو ملک و ملت کی بہترین خدمات انجام دے کر ترقی کی رفتار کو بڑھانے میں کافی مددگار ثابت ہو سکتے ہیں سرکاری یا نجی انتظامی کارکردگی کی وجہ سے عام طور پر دوکانوں پر کپڑے جو تے یا سودا سلف بیچنے پر مجبور ہو جاتے ہیں یا سٹنڈے مارکٹوں میں بیڑیوں پر پیمبرت مال فروخت کرتے نظر آتے ہیں۔ جن کو کوئی کام نہیں ملتا وہ آوارہ گردی کرتے پھرتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ وادی میں خودکشی کے واقعات ہورہے ہیں اور نوجوان طبقہ نشہ آور چیزوں کے استعمال میں لگ چکے ہیں ایسے بے روزگار لوگوں کو مجبوراً سڑکوں پر سرکار کے خلاف احتجاج کرنے کیلئے بھی نکلنا پڑتا ہے۔

اقوام متحدہ سے انسانی کلوننگ پر

پابندی کا مطالبہ

اقوام متحدہ کی ایک مجلس میں کلوننگ کے

موضوع پر جاری بحث کے دوران انہیں سرکار نے کہا کہ اقوام متحدہ ہر طرح کے انسانی کلوننگ پر روک لگانے کیلئے فوری قدم اٹھائے۔ تمام طرح کی کلوننگ پر مکمل پابندی کی وکالت کرنے والے امریکہ اور دیگر ممالک کی دلیل یہ ہے کہ طبی مقاصد کیلئے انسانی کلوننگ کی اجاز دینے سے بیضہ کی بکری کیلئے غریب عورتوں کی حق تلفی ہو سکتی ہے۔

اقوام متحدہ کی ۱۹۱ اہمروں کی قیادت والی مجلس دو تجویزوں میں اپنی سفارشات پیش کر گئی۔ ایک تجویز میں ہر طرح کی کلوننگ پر روک لگانے کی مانگ کی ہے جبکہ دوسری میں بچے پیدا کرنے کیلئے کی جانے والی کلوننگ پر روک لگانے کی مانگ ہے۔ لیکن سماجیاتی کلوننگ کے معاملے پر ممبر ممالک کو خود فیصلہ کرنے کی اجازت دی گئی ہے۔ لگ بھگ تمام

طلباء کے لئے مفید معلومات

ملک انڈسٹری میں روزگار کے مواقع

ہی اپنے یہاں نیٹ ٹوب بھینس کی پیداائی کی تھی۔ اسی سال تمبر کے آخر ہفتہ میں انڈسٹری میں ہی ایک نیٹ ٹوب بکری پیدا کی گئی۔

نصاب

دیس میں ڈیری سے ملنے جلتے نصاب کچھ گنے پنے انٹسی ٹوٹ میں ہیں۔ پیش ڈیری ریسرچ انٹسی ٹوٹ کینال دیس میں اولین انٹسی ٹوٹ میں گنا جاتا ہے۔ یہاں ڈیری میدان میں بی ٹیک، ڈیری ٹیکنالوجی، ڈیری انجینئرنگ کے علاوہ ڈیری اکنامکس نصاب بھی دستیاب ہے۔ اس کے علاوہ انہیں شاخوں میں بی انج ڈی کی سہولت بھی ہے۔ دوسرے انٹسی ٹوٹ میں بی ٹیک، بی ایس سی، ایم ٹیک، ایم ایس سی اور ڈیپلوما نصاب بھی مہیا ہیں۔ ان میں بی ایس سی تین سال، بی ٹیک چار سال، ایم ایس سی ایم ٹیک دو سال اور ڈیپلوما نصاب تین سال کے میعاد کے ہیں۔

تعلیمی قابلیت

بی ٹیک نصاب میں داخلہ کیلئے امیدوار کو 10+2 کا امتحان بی سی ایم مضموں کے ساتھ کم سے کم ۵۵ سے ۶۰ فیصد کے ساتھ پاس ہونا چاہئے۔ بی ایس سی کیلئے 10+2 کے امتحان میں بی سی بی مضموں کے ساتھ پاس طلباء درخواست کر سکتے ہیں۔ اندرا گاندھی انگری ٹیچر ایڈورسٹی رائے پور میں ڈیپلوما 10+2 بی سی بی طلباء داخلہ لے سکتے ہیں تو پائیلٹنگ انٹسی ٹوٹوں میں ڈیپلوما دسویں Math اور سائنس کے مضموں میں کامیاب طلباء داخلہ کے

باقی صفحہ: (15) پراخلا نظر آئیں

دودھ کا استعمال انسان صدیوں سے کرتا آیا ہے۔ بدلتے وقت کے ساتھ دودھ کی پیداوار بھی تنظیمی میدان کا حصہ بن چکی ہے اور اسے صحیح دودھ یا (Milk Industry) کے نام سے جانا جاتا ہے۔ ڈیری کا میدان اب گاؤں کے کاروبار کے عکس کو توڑ کر نئے رنگ میں سامنے آ رہا ہے آپریشن فلڈ سے پہلے اس بڑسی کی ترقی کے بارے میں سوچا بھی نہیں گیا تھا۔ سب سے زیادہ دودھ دار بانور والا ملک ہونے کے باوجود اس میدان میں یہ ملک کافی پیچھے تھا لیکن اب جہاں امریکہ کی کل دودھ کی پیداوار پچھلے سال سے ملین ٹن کے تقریباً تھی ہمارے یہاں یہ چھپاسی ملین ٹن تھی۔ جبکہ ۲۰۰۳ء میں 91.5 ملین ٹن رکھا گیا ہے۔ بازار میں ملنے والی ڈیٹا مشائیاں فلڈیورڈ ملک ڈیل ٹوٹ اور سنگل ٹوٹ دودھ، دودھ پاؤڈر چیز اور آئس کریم بھی ڈیری سائنسدانوں اور ٹکنالوجسٹ کی تحقیق کے بعد ہی عوام تک پہنچتی ہیں۔ ساتھ ہی ڈیری میدان میں دودھ اور اس سے ملنے جلتے مصنوعات کو بنانے والے سامان کا بنانا اور ڈیزائننگ بھی اس میدان کے انجینئر ہی کرتے ہیں۔ ڈیری میدان میں پچھلے سال ملک سے قریب تیس ہزار ٹن دودھ برآمد کیا گیا۔ اس میں سرکاری اور ذاتی دونوں میدانوں کی کمپنیاں شامل ہیں ڈیری صنعت کی کامیابی کا اندازہ اسی سے لگایا جاسکتا ہے کہ گاؤں کے علاقوں میں ٹوٹن دودھ بچ کر اپنی زندگی چلاتے ہیں۔ اتنا ہی نہیں ڈیری سیکٹر کے نئے ایجادات پر نظر ڈالیں تو پیش ڈیری تحقیق انڈسٹریوں نے ۱۹۹۰ء میں

65000 افراد نے بدھ مذہب قبول کیا

گزشتہ دنوں ناگپور میں 65 ہزار لوگوں نے دیکھا بھوی میں بدھ مت اپنایا جو دن کہ دھماکا پر یورتن دن تھا 1956 میں لوگوں کے ساتھ بھارت رتن ڈاکٹر بابا صاحب امبیڈر نے لاکھوں لوگوں کے ساتھ بدھ مت اپنایا تھا۔ جاپان میں پیدا ہوئے ہندوستانی بھکشو بھیننے ناگ ارجن سورانی ساسانی کی نگرانی میں خصوصی تقریب ہوئی جس میں بدھ ازم اپنانے والے لوگوں کو خوشکلیت جاری کئے گئے۔ غیر ممالک اور ملک کی مختلف ریاستوں سے ڈاکٹر امبیڈر کے لاکھوں پیروکار ہر سال دکشا بھوی میں جمع ہوتے ہیں۔ بعد میں عوامی جلسے سے خطاب کرتے ہوئے مرکزی وزیر مملکت برائے غیر روایتی توانائی سزولات ستوار نے کہا کہ ڈاکٹر امبیڈر نے مذہبی اختلافات کے باوجود ہندوستانی آئین کے ذریعہ ملک کو متحد رکھا اور ان کے پیروکار کسی بھی حکومت کو آئین کے اصل ڈھانچے سے ہٹنے نہیں دیں گے۔ وزیر نے کہا کہ دکشا بھوی سے جہاں ڈاکٹر امبیڈر نے 48 سال قبل بدھ مت کو اپنایا تھا اس سے دنوں اور پسماندہ طبقات کو ترقیب ملتی ہے انہوں نے کہا کہ مرکزی اور ریاستی حکومت دکشا بھوی کی ترقی اور دیگر یادگاروں کی تعمیر کیلئے مالی مدد فراہم کرے گی۔ اس تقریب میں ہمارا شراقتون ساز کونسل میں ایڈیشن لیڈ رتن گوڈکاری ممبر پارلیمنٹ دتا کیلئے ممبر وکاس ٹھاکرے ناگپور کے منتخب ممبر پارلیمنٹ مین رادت ڈویرل کاشنر سلیش کمار شراکتون لکیشن چندر بھی موجود تھے۔ (بحوالہ ہندسماچار چاندھر 24 اکتوبر 2004ء)

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کے سالانہ اجتماع کا شاندار انعقاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایمان افروز خصوصی پیغام سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خصوصی خطاب بر موقعتہ سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ U.K. ۲۰۰۳ء بڑی Screen کے ذریعہ حاضرین اجتماع نے دیکھا اور سنا محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان کی شرکت M.L.A صاحب حلقہ قادیان، D.C صاحب گورداسپور، S.D.M صاحب بنالہ و دیگر افسران اور شہر کے معزز ہندو سکھ دوستوں کی شرکت بھارت کے ۲۱ صوبہ جات کی مختلف مجالس سے ۴۰۰۰ سے زائد خدام و اطفال کی نمائندگی ۵۰۰ سے زائد نوبہائیں خدام و اطفال کی شرکت T.V چینلوں اور ریڈیو میں نشر اور کثیر الاشاعت ۱۸ اخبارات میں اجتماع کی خبروں کی اشاعت۔

میں ایک خصوصی تقریب: اجتماع کے تیسرے دن شام کو نوبہائیں کے اجتماع گاہ میں ایک خصوصی تقریب زیر صدارت محترم شہزاد احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت منعقد ہوئی۔ جس میں محرم ہاشم صاحب عامل مستہتم تربیت نوبہائیں نے بھی شرکت کی۔ ہر دو معززین نے نوبہائیں مجالس سے آنے والے خدام و اطفال کے سامنے نہایت ہی سادہ انداز میں تربیتی امور پر روشنی ڈالی۔

اختتامی تقریب: تیسرے دن، رات ۸ بجے اختتامی تقریب کا آغاز ہوا۔ اس کی صدارت حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے فرمائی۔ اس تقریب میں جناب تربت راجندر سنگھ صاحب M.L.A حلقہ قادیان نے بھی شرکت کی۔ تلاوت قرآن مجید مرح ترجمہ اردو انگریزی، حمد اور نظم کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کی جانب سے شائع ہونے والی کتاب "اردو کلاس میں تدریس نماز" کا افتتاح فرمایا۔ بعد Stage پر بیٹھے تمام معززین کو حضرت صاحبزادہ صاحب نے یہ کتاب اپنے دست مبارک سے مجلس کی طرف سے بطور تحفہ عطا فرمائی۔ اس کے بعد جناب ہاجہ صاحب نے مختصر تقریر کی اور جماعت کی طرف سے قوی اور مکی صلح پر کی جانے والی عظیم خدمات کی تعریف کی۔

بعد ازاں محترم محمد نسیم خان صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے اجتماع کو مخاطب کیا۔ محترم موصوف نے اپنی تقریر میں خدام و اطفال کو خلافت سے انوث و ابستگی کی طرف بڑے ہی مؤثر رنگ میں توجہ دلائی اور اس طرح نماز کے قیام اور دیگر اہم اخلاقی پہلوؤں کے بارہ میں خدام و اطفال کو نصیحت فرمائی۔ محترم صدر صاحب نے اپنے چھ سالہ عرصہ صدارت کے رفقائے کار اور تمام اراکین مجلس کا بھی تذکرہ کیا اور کہا۔ اس کے بعد محرم شہزاد احمد صاحب صدر اجتماع کبھی نے شکر یہ احباب پیش کیا۔

آخر میں صدارتی خطاب ہوا جس میں حضرت صاحبزادہ صاحب نے احمدی نوجوانوں کو "خدام احمدیت" کے حقیقی معیار کو قائم کرنے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تاریخ احمدیت اور تاریخ اسلام کے مختلف واقعات نہایت ہی دلنشین انداز میں پیش فرمائے۔ حضرت میاں صاحب نے صدارتی خطاب کے بعد خدام و اطفال کو انعامات تقسیم فرمائے۔

اس سال مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کے موازنہ میں ازل آنے والی مجلس کو کلمہ انعامی سے نوازا گیا۔ اس سال علم انعامی لینے والی خوش نصیب

ہوتا رہا۔ ہر دو اجتماع گاہوں میں علمی مقابلہ جات بخیر و خوبی انجام پڑے ہوئے۔

ورزشی مقابلہ جات: ورزشی مقابلہ جات کیلئے ۲۱ صوبہ جات کی مختلف مجالس سے فٹ بال، والی بال، رتنہ کشی، کبڈی، بیڈمنٹن، لائک چپ، دوڑ، شات ہٹ کی معیاری ٹیمیں اور کلاڈی آئے جس کی وجہ سے مقابلہ بے حد دلچسپ اور نہایت ہی پر لطف رہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان بھی تینوں روز بڑے ہی شوق سے گراؤنڈ میں تشریف لاتے رہے اور خدام کی بہت زیادہ حوصلہ افزائی فرمائی۔ جزا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

اجتماع سے قبل موسم ابر و آلودہ تھا اور بارش اور تیز ہواؤں کے امکانات تھے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے محض اپنا فضل و کرم فرمایا اور زمین اجتماع کے پہلے روز موسم سازگار ہو گیا۔ اس طرح ہر روز کے پروگرام نہایت سازگار موسم میں کامیابی سے انجام پائے۔ تینوں روز مسجد اقصیٰ میں بعد نماز فجر خصوصی درس کا اہتمام کیا گیا۔ اجتماع کی اہمیت "خلافت سے تعلق اور خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریاں" نظام و ہیئت سے وابستگی جیسے اہم موضوعات پر علمائے سلسلہ نے درس دیئے۔

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خصوصی خطاب: پہلے دن حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ برزنی اور مجلس خدام الاحمدیہ U.K. کے سالانہ اجتماع ۲۰۰۳ء کے موقعتہ پر حضور انور کا بیان فرمودہ اختتامی خطاب پر مشتمل دستاویزی فلم Projector کے ذریعہ بڑی سکرین پر دکھائی گئی۔ جس کو تمام خدام و اطفال نے بڑے ہی غور سے سنا اور حضور انور کے نہایت ہی قیمتی نصائح سے مستفیض ہوئے۔

نوبہائیں کے اجتماع گاہ

پر چہ کر سنا۔ محترم ناظر صاحب اعلیٰ و امیر مقامی قادیان نے خدام و اطفال سے ایمان افروز خطاب فرمایا۔

پیغام حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ: اس سال سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خصوصی طور پر اجتماع کیلئے خدام و اطفال کے نام اپنا ایمان افروز پیغام ارسال فرمایا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

جس کے ہندوستان کی مختلف علاقائی زبانوں میں تراجم کروائے گئے اور اختتامی تقریب میں حاضرین اجتماع میں تقسیم کئے گئے۔ اجتماع کے بعد قائدین علاقائی و قائدین مجالس و دیگر اراکین ہندوستان کے جملہ خدام و اطفال تک حضور انور کا مبارک پیغام پہنچانے کیلئے اس کی کاپیاں ہمراہ لے گئے۔

علمی مقابلہ جات: علمی مقابلہ جات میں خدام و اطفال نے تلاوت، نظم، تقریر، اذان، پیغام رسائی، پرچہ ذہانت، کوئز، حفظ عقیدہ وغیرہ میں بہت ہی اچھے رنگ میں حصہ لیا۔ نوبہائیں خدام و اطفال عمدہ رنگ میں تیاری کے ساتھ شامل ہوئے۔ گذشتہ دو سالوں کی طرح اس سال بھی نوبہائیں کی کثیر تعداد کے سبب ان کے علمی مقابلہ جات کیلئے محسن جامعہ احمدیہ میں الگ اجتماع گاہ بنایا گیا تھا۔ جس کا سب سے بڑا فائدہ یہ ہوا کہ بیشتر نوبہائیں خدام و اطفال کو علمی مقابلہ جات میں بھرپور حصہ لینے کا موقع ملا۔ اور اس کے مطابق ان کی حوصلہ افزائی کیلئے مقابلہ جات میں حصہ لینے والے نوبہائیں خدام و اطفال کے نتائج مرتب کر کے ان میں انعامات تقسیم کروائے گئے۔

اجتماع گاہ جو کہ حسب سابق احمدیہ گراؤنڈ میں بنایا گیا تھا جماعت پرانی مجالس کے خدام و اطفال کے علمی مقابلہ جات عمل میں لائے گئے۔ افتتاحی و اختتامی و دیگر تربیتی تقریبات کا انعقاد اسی اجتماع گاہ میں ہی

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کا ۳۵ واں اور مجلس اطفال الاحمدیہ بھارت کا ۲۶ واں سالانہ اجتماع ۶-۷-۸ اکتوبر ۲۰۰۳ء کو نہایت کامیابی کے ساتھ قادیان میں ہوا۔ گذشتہ سالوں سے اس اجتماع کی حاضری غیر معمولی طور پر زیادہ تھی چنانچہ اس دفعہ ہندوستان کے ۲۱ صوبوں کی مختلف مجالس سے نمائندگی ہوئی اور مجموعی تعداد ۴۱۰۰ سے زائد تھی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اس سال نو مہائیں کی آمد کیلئے بھی تمام صوبہ جات میں کوشش کی گئی۔ خاص طور پر ان جگہوں سے جہاں نئی مجالس قائم ہوئی ہیں، ایسے خدام کو شرکت کیلئے بلایا گیا جو وہاں جا کر مجلس کے کاموں کو فروغ دے سکیں۔ چنانچہ اس سال کے اجتماع میں پانچ سو سے زائد نوبہائیں خدام و اطفال بھی شریک ہوئے۔

قیام و طعام: مہمانوں کی کثرت کی وجہ سے اس سال قیام کا انتظام مہمان خانہ کے علاوہ تعلیم الاسلام ہائی اسکول، جامعہ احمدیہ، جلدہ امپھٹرین (Guest Houses)، مکان حضرت ام طاہرہ اور دارالضیافت میں کرایا گیا تھا اور گزشتہ سال کی طرح اس سال بھی اجتماع کی غیر معمولی حاضری کی وجہ سے خصوصی لشکر کا انتظام کیا گیا۔ مجلس خدام الاحمدیہ یادگیری کی ایک ٹیم نے محرم حاجی فیروز پاشا صاحب قائد علاقائی شمالی کرناٹک کی نگرانی میں تیاری طعام کی ذیولٹی سرانجام دی۔

افتتاحی تقریب: پروگرام کا آغاز ۵ اکتوبر کو نماز تہجد اور مزار مبارک پر اجتماع دعا سے ہوا۔ سالانہ اجتماع کی افتتاحی تقریب ٹیک ۱۰ بجے پر چم کشائی کے بعد اجتماع گاہ میں زیر صدارت حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان منعقد ہوئی۔ محرم محمد نسیم خان صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خصوصی اور انتہائی بصیرت افروز پیغام جو اس اجتماع کے لئے موصول ہوا تھا

جلس، مجلس خدام الاحمدیہ قادیان رہی۔ جبکہ مجلس حیدرآباد اور کالجیک (کیرالہ) علی الترتیب دوم اور سوم رہیں۔

اختتامی دعا کے بعد اجتماع گاہ فرمائے تکبیر سے گونج اٹھا اور اس طرح خدام الاحمدیہ کا ۳۵ واں اور اطفال الاحمدیہ کا ۲۶ واں سالانہ ملکی اجتماع نہایت ہی کامیاب رنگ میں اختتام پذیر ہوا۔

اجتماع کسی کامیابی کسی خیر میں: مختلف تین TV چینلوں میں اجتماع کے پروگرام بہت ہی اچھے رنگ میں دکھائے گئے۔ اسی طرح ریڈیو اور ۱۸ مختلف کثیر الاشاعت اخبارات جیسے ہندسنا چار، پنجاب کیسٹری، دیک جاکر ان اور اجیت وغیرہ میں جلی شریخوں کے ساتھ اجتماع کی خبریں اور فوٹو شائع ہوئیں۔

مجلس شوق: پہلی نشست: اجتماع کے دوسرے دن سبھا قسطنطنیہ میں رات ساڑھے نو بجے زیر صدارت محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت مجلس شوقی مشفق ہوئی جس میں خدام الاحمدیہ کے مختلف ترقیاتی منصوبوں پر غور و خوض کیا گیا۔ اسی طرح نئے سال کا بچہ آمد و خرچ بھی پیش کیا گیا جس پر ممبران نے اپنے اتفاق کا اظہار کیا۔ شوقی کی کارروائی رات ایک بجے تک جاری رہی۔ دوسری نشست: (انتخاب صدر مجلس خدام

بقیہ صفحہ: 13

دکھ اور تھی کو دنیا سے منادیا جائے گا۔ انشاء اللہ جہنم بھیک نہ مانگے گا۔ بیوہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گی بے سامان پریشان نہ پھرے گا۔ کیونکہ وصیت بچوں کی ماں ہوئی، بڑاؤں کی باپ ہوگی۔ عورتوں کا سہاگ ہوئی۔ اور جبر کے بغیر محبت اور ولی خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی اس ذریعہ سے مدد کرے گا اور ادا کر دینا بے بدلہ نہ ہوگا۔ بلکہ ہر دینے والا خدا تعالیٰ سے بہتر بدلہ پائے گا۔ امیر گھانے میں رہے گا نہ غریب نہ قوم تو ہم سے لڑے گی۔ بلکہ ادا کا احسان سب بپا پر سب دعا۔ (صفحہ: ۱۳۰)

پس نظام وصیت ہی وہ عظیم الشان بین الاقوامی نظام ہے جو ملکی نظام سے بالاتر اسلامی "نظام نو" ہے۔ اس تعلق سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"مغربیہ وہ زمانہ آنے والا ہے جب دنیا چلا چلا کر کہے گی کہ ہمیں ایک نئے نظام کی ضرورت ہے تب چاروں طرف سے آوازیں اٹھنی شروع ہو جائیں گی کہ تو ہم تمہارے سامنے ایک نیا نظام پیش کرتے ہیں۔ روس کے گاؤں میں تم کو نیا نظام دیتا ہوں ہندوستان کے گاؤں میں تم کو نیا نظام دیتا ہوں جرسی اور اٹلی کے گاؤں میں تم کو نیا نظام دیتا ہوں۔ امریکہ کے گاؤں میں تم کو نیا نظام دیتا ہوں۔ اس وقت میرا تقاضا تمام قادیان سے ہے کہ گاؤں نیا نظام الوصیت میں موجود ہے اگر دنیا نیا نظام

(الاحمدیہ بھارت): آخری روز اختتامی تقریب کے بعد رات ساڑھے دس بجے بمقام مسجد مبارک حضرت صاحبزادہ مرزا دویم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی صدارت میں مجلس شوقی کی دوسری نشست کا انعقاد عمل میں آیا۔ جس میں آئندہ دو سالوں کیلئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کے انتخاب کی کارروائی عمل میں آئی۔

اس اجتماع کو کامیاب بنانے میں صوبائی اور علاقائی اور مقامی قائدین، مبلغین اور معلمین کرام نے بہت اہم ردول ادا کیا۔ محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے محرم شیراز احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کو صدر اجتماع کئی مقرر فرمایا تھا اور تقسیم کار کے طریق پر مختلف شعبہ جات مقرر کر کے جملہ امور کو تقسیم کیا تھا۔ خدام نے بہت ہی محنت اور خلوص سے اجتماع کو کامیاب بنانے کی ہر ممکن کوشش کی۔ فجر اہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

اللہ تعالیٰ یہ اجتماع عالم اسلام و احمدیت کے لئے نہایت ہی کامیاب و بابرکت بنائے اور اس کے دوسرے نیک نتائج برآمد فرمائے اور آئندہ اس سے بڑھ کر خدام الاحمدیہ کو خدمات کی توفیق و سعادت نصیب کرے۔ آمین (طاہر احمد چیمہ محنت خدام الاحمدیہ بھارت)

بہبود کے رستہ پر چلنا چاہتی ہے تو اس کا ایک ہی طریق ہے اور وہ یہ کہ الوصیت کے پیش کردہ نظام کو دنیا میں جاری کیا جائے۔" (صفحہ: ۱۱۱ اظہار ملو)

پس آج وہ وقت آن پہنچا ہے کہ جبکہ دنیا کو فلاح و بہبود کے راستے پر چلانے کے لئے ایک نئے نظام کی ضرورت ہے۔ آج سے ساٹھ سال قبل حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا۔ وہ نظام الوصیت میں موجود ہے۔ اس لئے آسانی نظام کی طرف ہمارے موجودہ پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہمیں بتا رہے ہیں۔ ہماری یہ ذمہ داری ہے کہ ہم اس آواز پر جس طرح پہلے خلفاء کی ہر آواز پر لبیک کہتے ہوئے ہر تحریک میں آگے بڑھے ہیں اسی طرح اس آواز پر بھی لبیک کہتے ہوئے صرف اور صرف اپنی اصلاح کے لئے آگے بڑھیں۔ اللہ تعالیٰ تمام احمدی بھائیوں اور بہنوں کو نظام وصیت میں شامل ہونے اور ان کی برکات سے مستفید ہونے کی توفیق بخشنے۔ آمین!

بقیہ صفحہ: فرمایا تھا جبکہ احرار نے یہ اعلان کر دیا تھا کہ ہم قادیان کی ایمنٹ سے ایمنٹ بجا دیں گے ہنسی مقبرہ اور دوسرے مقدس مقامات کی بے حرمتی کے پروگرام تھے اور پھر اس وقت کی حکومت بھی ان کی طرف داری کر رہی تھی ایسے میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جماعت کو تبلیغ اسلام کیلئے ایک فنڈ

مہیا کرنے کی تحریک کی جس کا نام آپ نے تحریک جدید رکھا فرمایا حضور رضی اللہ عنہ نے پہلے تین سال میں کم از کم ۲۷ ہزار روپے جمع کرنے کی تحریک فرمائی لیکن یہ بات دیکھ کر دل خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتا ہے کہ کسب موعود کی اس پیاری جماعت نے پہلے سال ہی میں ایک لاکھ روپے پیش کر دیا اور تین سالوں میں چار لاکھ روپے کی قربانی دی فرمایا آج ہم اس رقم کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔ اس وقت روپے کی جو پوزیشن تھی اور جماعت کے افرادی جو حالت تھی وہ ایسی نہیں تھی احباب جماعت نے دو آندہ چار آنے اپنے اخراجات میں سے ہماری کفایت کر کے اور اپنی زندگیوں میں سادگی پیدا کر کے یہ قربانیاں اکیس اور مطالبے سے ۱۳-۱۵ گنا زیادہ رقم اٹھائی کر

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جماعت کو تبلیغ اسلام کیلئے ایک فنڈ مہیا کرنے کی تحریک کی جس کا نام آپ نے تحریک جدید رکھا فرمایا حضور رضی اللہ عنہ نے پہلے تین سال میں کم از کم ۲۷ ہزار روپے جمع کرنے کی تحریک فرمائی لیکن یہ بات دیکھ کر دل خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتا ہے کہ کسب موعود کی اس پیاری جماعت نے پہلے سال ہی میں ایک لاکھ روپے پیش کر دیا اور تین سالوں میں چار لاکھ روپے کی قربانی دی فرمایا آج ہم اس رقم کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔ اس وقت روپے کی جو پوزیشن تھی اور جماعت کے افرادی جو حالت تھی وہ ایسی نہیں تھی احباب جماعت نے دو آندہ چار آنے اپنے اخراجات میں سے ہماری کفایت کر کے اور اپنی زندگیوں میں سادگی پیدا کر کے یہ قربانیاں اکیس اور مطالبے سے ۱۳-۱۵ گنا زیادہ رقم اٹھائی کر

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جماعت کو تبلیغ اسلام کیلئے ایک فنڈ مہیا کرنے کی تحریک کی جس کا نام آپ نے تحریک جدید رکھا فرمایا حضور رضی اللہ عنہ نے پہلے تین سال میں کم از کم ۲۷ ہزار روپے جمع کرنے کی تحریک فرمائی لیکن یہ بات دیکھ کر دل خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتا ہے کہ کسب موعود کی اس پیاری جماعت نے پہلے سال ہی میں ایک لاکھ روپے پیش کر دیا اور تین سالوں میں چار لاکھ روپے کی قربانی دی فرمایا آج ہم اس رقم کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔ اس وقت روپے کی جو پوزیشن تھی اور جماعت کے افرادی جو حالت تھی وہ ایسی نہیں تھی احباب جماعت نے دو آندہ چار آنے اپنے اخراجات میں سے ہماری کفایت کر کے اور اپنی زندگیوں میں سادگی پیدا کر کے یہ قربانیاں اکیس اور مطالبے سے ۱۳-۱۵ گنا زیادہ رقم اٹھائی کر

کے خلیفہ وقت کے قدموں میں رکھ دی پھر ان لوگوں نے مالی قربانی کے ساتھ ساتھ اپنی زندگیوں میں بھی وقف کیے جس کی وجہ سے احمدیت کا پیغام پوری دنیا میں پھیلنے لگا۔ ان میں سے بعض ایسے بھی تھے جنہوں نے قید و بند کی صعوبتیں بھی برداشت کیں۔ حضور انور نے فرمایا کہ ان لوگوں کی عظیم قربانیاں ہیں اسی لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ نے فرمایا تھا کہ تحریک جدید کے شروع کی قربانیاں کرنے والے مجاہدین کے کھاتوں کو تا قیامت زندہ رکھا جائے اور ان کی اولادیں اس کو زندہ رکھیں۔ فرمایا اس وقت ۵ ہزار میں سے ۳۳ سو کھاتے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے زندہ ہو گئے تھے پھر علم توحید کی وجہ سے یہ کام جاری نہ رہا حضور نے فرمایا کہ اب ہمیں اس کام کو ایک ہم کی شکل میں دوبارہ شروع کرنا ہے اور تحریک جدید کے دفتر اڈال کے مجاہدین کے کھاتوں کو زندہ کرنا ہے۔

اس ضمن میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اتفاق فی سبیل اللہ کے سلسلہ میں بعض احادیث بھی بیان فرمائیں اور سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات پیش فرمائے اور یہ نو رنگ میں یہ تحریک فرمائی کہ نوبہائیں کو اس تحریک میں بالخصوص شامل کیا جائے فرمایا اگر ہندوستان اور افریقہ کے تمام نوبہائیں کو اس تحریک میں شامل کر دیا جائے تو ہزاروں نہیں بلکہ لاکھوں افراد تحریک جدید میں شامل ہو سکتے ہیں فرمایا تحریک جدید نظام وصیت کیلئے ارباہس کے طور پر ہے جو

دفتر اڈال کے اپنے بزرگوں کے کھاتوں کو زندہ کرنے کی بھرپور کوشش کریں۔

تحریک جدید کی عظیم الشان کامیابیوں کا ذکر کرتے ہوئے حضور انور نے فرمایا کہ یہ تحریک دنیا کے ۱۲۷ ممالک میں پھیل چکی ہے جس کا اس سال کا چندہ ۳۱ لاکھ ۶۰ ہزار پاؤنڈ زیادہ ہے جو گذشتہ سال کی نسبت ۳ لاکھ ۳۱ ہزار پاؤنڈ زیادہ ہے۔ فرمایا اس تحریک میں اب ۳ لاکھ ۱۸ ہزار افراد شامل ہیں۔ جو گذشتہ سال کی نسبت ۳۳ ہزار افراد زیادہ ہیں۔ حضور اقدس نے تحریک جدید کی مالی قربانی میں سر فہرست پہلے ۱۰ ممالک کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس میں پاکستان پہلے نمبر پر امریکہ دوسرے برطانیہ تیسرے جرسی چوتھے کینیڈا پانچویں انڈونیشیا چھٹے بھارت ساتویں بلیٹیم آٹھویں سویٹزرلینڈ نویں اور آسٹریلیا دسویں نمبر پر ہے۔ عرب ممالک میں سعودی عرب اور ابوظہبی اس قربانی میں پیش پیش ہیں افریقہ میں ممالک میں قانا پہلے نمبر پر ہے۔

خلیفہ جمعہ کے آخر پر حضور انور نے پاکستان اور بنگلہ دیش کے احمدیوں کیلئے دعا کی درخواست کی کہ اللہ تعالیٰ ان کو دشمنوں کے شر سے محفوظ رکھے۔ فرمایا آج ہی اطلاع ملی تھی کہ ڈھاکہ کی ایک مسجد پر شریکین حملہ کرنے کیلئے آئے تھے لیکن حکومت نے بروقت کاروائی کر کے ان کو کھد بڑا دیا فرمایا ابھی تک تو بنگلہ دیش کی حکومت ثابت قدم ہے اللہ تعالیٰ ان کو آئندہ بھی ثابت قدم رکھے اور مولویوں کی چال اور ان کے شر میں آنے سے بچائے۔

نظام وصیت اور ہماری ذمہ داریاں

جلال الدین تیر، ناظر بیت المال آمد قادیان

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ جماعت احمدیہ میں نظام وصیت قائم کیا اور اس نظام کے ذریعہ یہ کوشش کی گئی ہے کہ جو افراد نظام سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہیں ان میں سے ایک ایسا گروہ تیار ہو جو اسلامی تعلیم کی رو سے اپنی ذمہ داریوں کو استقدر توجہ اور قربانی سے ادا کرنے والے ہوں کہ ان میں اور دوسرے گروہ میں ایک ماہ الاہیاز پیدا ہو جائے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وحی الہی کے ماتحت جماعت کے ایسے ہی برگزیدہ لوگوں کی قبروں کے لئے جو اپنے عمل اور قربانی کے لحاظ سے بہشتی ہیں ایک مقبرہ کی بنیاد رکھی۔ جس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا۔ اور فرمایا:۔

”اور میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور اسکو بہشتی مقبرہ بنا دے اور یہ اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواہاں ہو جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور دنیا کی محبت چھوڑ دی اور خدا کے لئے ہو گئے اور پاک تبدیلی اپنے اندر پیدا کر لی اور رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے اصحاب کی طرح وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھلایا۔ آمین یا رب العالمین...“

نظام وصیت صرف 1/10 مالی قربانی کا ہی نام نہیں ہے یہ وہ نظام ہے جو ایک موصی کو زمین کی پستیوں سے اٹھا کر آسمانی رفعتوں تک پہنچاتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسالہ ”الوصیت“ میں احباب جماعت کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں۔

”اگر تم صاف دل ہو کر اسکی طرف آ جاؤ تو ہر ایک راہ میں وہ تمہاری مدد کرے گا۔ اور کوئی دشمن تمہیں نقصان نہیں پہنچا سکے گا۔ خدا کی رضا کو تم کسی طرح پائی نہیں سکتے جب تک کہ تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی لذات کو چھوڑ کر اپنی عزت چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اسکی راہ میں دو تھی نہ آ جاؤ جو موت کا ظفار تمہارے سامنے پیش کرتی ہے۔“

مزید فرمایا کہ۔۔۔
”اگر تم اپنے نفس سے درحقیقت مر جاؤ گے تب تم خدا میں ظاہر ہو جاؤ گے۔ اور خدا تمہارے ساتھ ہوگا۔ اور وہ گھر بابرکت ہوگا جس میں تم رہتے ہو گے۔ اور ان دیواروں پر خدا کی رحمت نازل ہوگی جو تمہارے گھر کی دیواریں ہیں۔“

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس وصیت کے نظام اور مقبرہ بہشتی کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔
”کوئی نادان اس قبرستان اور اس انتظام کو

بدعت میں داخل نہ کیجئے کیونکہ یہ انتظام حسب وحی الہی ہے انسان کا اس میں دخل نہیں۔ اور کوئی یہ خیال نہ کرے کہ صرف اس قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی بہشتی کیونکر ہو سکتا ہے۔ کیونکہ یہ مطلب نہیں ہے کہ یہ زمین کسی کو بہشتی کر دے گی بلکہ خدا کا یہ کلام کا یہ مطلب ہے کہ صرف بہشتی ہی اس میں دفن کیا جائے گا۔“

(الوصیت صفحہ ۲۲-۲۳ حاشیہ)
پھر فرماتے ہیں:۔
”جو لوگ اس الہی انتظام پر اطلاع پا کر بلا توفیق اس فکر میں پڑتے ہیں کہ دسواں حصہ جائیداد کا خدا کی راہ میں دیں بلکہ اس سے بھی زیادہ اپنا جوش دکھاتے ہیں۔ وہ اپنی ایمان داری پر مہر لگا دیتے ہیں۔“ (الوصیت صفحہ ۲۹)

”جو احباب کوئی جائیداد نہیں رکھتے مگر آمدن کی کوئی سہیل رکھتے ہیں وہ اپنی آمدن کا کم از کم 1/10 حصہ ماہوار انجمن کے سپرد کریں... لیکن ان کو وصیت کرنی ہوگی کہ ان کے مرنے کے بعد انکے متزک کے کم از کم 1/10 حصہ کی مالک انجمن ہو۔“ (الوصیت صفحہ ۳۵)

سیدنا حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے رضی اللہ عنہ نے اپنی تصنیف ”نظام نو“ میں فرمایا ہے کہ دنیا کا نیا نظام ”الوصیت“ میں موجود ہے۔ آپ نے فرمایا کہ۔۔۔

”ضرورت ہے کہ اس موجودہ دور میں اسلامی تعلیم کا فائدہ ایسی صورت میں کیا جائے کہ وہ فائنس بھی پیدا نہ ہوں جو ان دنیوی تحریکوں میں ہیں اور استقدر وہ پیرہ بھی اسلامی نظام کے ہاتھ میں آ جائے جو موجودہ زمانہ کی ضرورتوں کے لحاظ سے مساوات کو قائم رکھنے اور سب لوگوں کی حاجات کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہے۔“ (صفحہ ۱۱۳)

”... خلفاء نے اپنے اپنے زمانہ کی ضرورت کے لحاظ سے اسلام کے احکام کی تعبیر کی مگر موجودہ زمانہ کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے کسی اور نظام کی ضرورت تھی اور اس نظام کے قیام کے لئے ضروری تھا کہ کوئی شخص خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے اور وہ ان تمام دکھوں اور دردوں کو مٹانے کے لئے ایسا نظام پیش کرے جو زمین نہ ہو بلکہ آسمانی ہو اور ایسا ڈھانچہ پیش کرے جو ان تمام ضرورتوں کو پورا کر دے جو فریاد کولالتی ہیں اور دنیا کی بے چینی کو دور کر دے۔“ (صفحہ ۱۱۳)

یہی وہ عظیم الشان... آسمانی نظام ہے جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی

تصنیف رسالہ ”الوصیت“ میں پیش فرمایا ہے۔ جس کی بنیاد ۱۹۰۵ء میں رکھی گئی۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کے قسم کے ماتحت اعلان فرمایا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے ان لوگوں کے لئے جو حقیقی جنت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ یہ انتظام فرمایا ہے کہ وہ اپنی خوشی سے اپنے مال کے کم سے کم دسویں حصہ کی اور زیادہ سے زیادہ تیسرے حصہ کی وصیت کر دیں۔

اسی عظیم الشان آسمانی نظام کی طرف ہمارے موجودہ پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہمیں بلا رہے ہیں۔ آپ نے فرمایا ہے کہ اپنی زندگیوں کو پاک کرنے کے لئے اور اپنی اولاد کی زندگیوں کو پاک کرنے کے لئے وصیت کے آسمانی نظام میں شامل ہو جائیں۔

آپ نے جملہ سالانہ لندن (یو۔ کے) کے اختتامی خطاب یکم اگست ۲۰۰۳ء میں فرمایا ہے کہ میری خواہش ہے کہ آئندہ ایک سال میں کم از کم پندرہ ہزار احمدی نظام وصیت میں شامل ہوں۔ کیونکہ ۲۰۰۵ء میں اس آسمانی نظام کو قائم ہونے پر ۱۰۰ سال ہو جائیں گے۔ نیز آپ نے اپنے خطاب میں اس خواہش کا بھی اظہار فرمایا ہے کہ ۲۰۰۸ء تک جب خلافت احمدیہ پر سو سال پورے ہوں تو دنیا کے کمانے والے احمدیوں کا کم از کم پچاس فیصد وصیت کے مبارک نظام میں شامل ہو جائے۔

آپ نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ۔۔۔
”بعض لوگ کہتے ہیں کہ ابھی ہمارا معیار اتنا اونچا نہیں کہ ہم اس نظام میں شامل ہو سکیں۔ لیکن یاد رکھیں کہ اس نظام میں شمولیت کی برکت سے کسی سالوں کی مسافت دنوں اور گھنٹوں میں طے کی جا سکتی ہے۔ پس اپنی اصلاح کی خاطر اس نظام میں احمدیوں کو شامل ہونا چاہئے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نظام میں شامل ہونے والوں کے لئے جو دعائیں کی ہیں ان سے حصہ لینا چاہئے۔“

آپ نے فرمایا کہ۔۔۔
”اس نظام وصیت پر ۲۰۰۵ء میں پورے سو سال ہو جائیں گے لیکن جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نظام میں شامل ہونے والوں کو وصیت فرمائی تھی اور جس رفتار سے احمدیوں کو اس نظام میں شامل ہونا چاہئے تھا وہ نہیں ہو رہے۔“

”فرمایا کہ اگر میں وہ اعداد و شمار رکھوں کہ کس رفتار سے احمدی گزشتہ سو سال میں اس نظام میں شامل ہوئے ہیں تو آپ بھی پریشان ہو جائیں گے ۹۹ سال پورے ہونے کے بعد بھی ۱۹۰۵ء سے لیکر آج تک صرف ۳۵۰۰۰ احمدیوں نے

وصیت کی ہے۔ اور اگلے سال انشاء اللہ اس نظام کو پورے سو سال ہو جائیں گے تو میری یہ خواہش ہے اور میں یہ تحریک کرنی چاہتا ہوں کہ اس آسمانی نظام میں اپنی زندگیوں کو پاک کرنے کے لئے آگے آئیں۔ اور آئندہ ایک سال میں کم از کم پندرہ ہزار وصایا ہو جائیں۔ تاکہ ہم کہہ سکیں کہ ایک سو سال میں کم از کم پچاس ہزار وصایا ہو گئی ہیں۔ اور پھر یہ بھی ایک میری خواہش ہے کہ ۲۰۰۸ء میں خلافت کو پورے سو سال ہو جائیں گے۔ تو اس وقت جماعت کو خلافت جوئی منانی چاہئے۔ میری خواہش ہے کہ جب ۲۰۰۸ء میں خلافت احمدیہ کو قائم ہونے سو سال ہو جائیں تو دنیا کے ہر ملک میں ہر جماعت میں جو کمانے والے افراد ہیں ان میں سے کم از کم پچاس فیصد تو ایسے ہوں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس پاک نظام میں شامل ہو سکتے ہوں اور یہ بھی جماعت کی طرف سے نذرانہ ہوگا۔ جو جماعت اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کر رہی ہوگی۔ اس لئے خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کی صف دوم اور رجنہ امام اللہ کو اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہئے کیونکہ ۷۰-۷۵ سال کی عمر جب قبر میں پاؤں لٹکانے ہوتے ہوں تو اس وقت تو صرف بچا کچھا ہی ہے جو پیش ہو سکتا ہے۔ عورتوں کو میں خاص طور پر کہتا ہوں کہ اپنے ساتھ ساتھ اپنے خاندانوں اور بچوں کو بھی اس پاک نظام میں شامل کریں۔“

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی یہ مبارک تحریک ساری دنیا کی جماعتوں کے لئے ہے لیکن ہندوستان وہ مقام ہے جہاں سے اس آسمانی نظام کا آغاز ۱۹۰۵ء میں ہوا۔ قلب اس لحاظ سے ہندوستان کی جماعتوں کے ہر کمانے والے مرد و عورتوں کے لئے جو ابھی نظام وصیت میں شامل نہیں ہوئے ہیں زیادہ سے زیادہ شامل ہونے کی کوشش کرنی چاہئے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ بھی اپنے خطاب میں فرمایا ہے کہ دنیاوی لحاظ سے بھی اگر اس نظام کی اہمیت کا اندازہ لگائیں تو آج سے ساٹھ سال پہلے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جو ”نظام نو“ کے عنوان سے تقریر فرمائی تھی اس میں آپ نے دنیا کے تمام دکھوں کو کھولنے کا اصل نظام ”نظام وصیت“ کو ہی قرار دیا تھا۔

نظام وصیت کے ذریعہ ہونے والے کام کی تفصیل بیان کرتے ہوئے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ ”نظام نو“ میں فرماتے ہیں:۔
”جب وصیت کا نظام عمل ہوگا تو صرف تبلیغ ہی اس سے نہ ہوگی بلکہ اسلام کے فضاء کے ماتحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا اور

وصایا

منظوری سے نقل وصایا اسلئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (یکٹری ہاشمی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر 15346: میں آسید بیگم زوجہ قریشی محمد رحمت اللہ قوم احمدی پیشخانہ داری عمر 23 سال پیدا آئی احمدی ساکن منگل باغبانوں ڈاکا نہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 01.9.04 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

نام جائیداد	وزن	انداز قیمت
حق مہر		15001
سونے کا ہار ایک عدد	14.370	8890.00
سونے کی بالیاں دو عدد	6.470	4004.00
سونے کی انگوٹھی ایس اللہ کی	7.040	4357.00
سونے کے کونکے تاک کے دو عدد	0.540	320.00
چاندی کا ہار ایک عدد	11.300	113.00
چاندی کی انگوٹھیاں دو عدد	6.070	60.00
چاندی کی پاؤں کی انگوٹھی کی پچھیاں دو عدد	2.940	29.50
میزان		32774.50

میرا گذارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ تین صد روپے ہے۔ خادمہ کی تنخواہ مع الاؤٹس - 3718/- ہے خادمہ موسیٰ ہے۔

میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہند
قریشی محمد رحمت اللہ
آسید بیگم
فیض احمد رویش

وصیت نمبر 15347: میں ماجد محمود ولد چوہدری محمود احمد صاحب قوم احمدی پیشخانہ علم جامعہ احمدیہ عمر 21 سال پیدا آئی احمدی ساکن قادیان ڈاکا نہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 24.8.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اس وقت میری منقولہ و غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ میرے والدین باحیات ہیں۔

میرا گذارہ آمد از وظیفہ طالب علم ماہانہ - 492/- روپے ہے۔

میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتا رہوں گا۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہند نصیر احمد خادم
العید ماجد محمود
گواہند تنویر احمد خادم

وصیت نمبر 15348: میں ناصر محمود ولد چوہدری محمود صاحب قوم احمدی پیشخانہ علم جامعہ احمدی عمر 23 سال پیدا آئی احمدی ساکن قادیان ڈاکا نہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 30.8.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل منقولہ جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ خاکساری منقولہ و غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میرے والدین باحیات ہیں میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں اور چندہ انجمن میں خدمت کرتا ہوں مجھے ماہانہ 2920/- روپے ہر ماہ ملتی ہے جس پر ہر ماہ 1/10 حصہ وصیت ادا کروں گا۔ انشاء اللہ۔

میرا گذارہ از ملازمت ماہانہ - 2920/- روپے ہے۔

میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتا رہوں گا۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

سے نافذ کی جائے۔

گواہند
نصیر احمد خادم
العید
ناصر محمود
گواہند
تنویر احمد خادم

وصیت نمبر 15349: میں طاہرہ صباہ زوجہ عبد الہادی قوم مسلم پیشخانہ داری عمر ۲۵ سال پیدا آئی احمدی ساکن قادیان محلہ احمدیہ ڈاکا نہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۰۳-۰۸-۰۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

۱- زیور طلائی ۹۸ گرام تفصیل ذیل بارو انگوٹھیاں چار عدد 42.130 گرام، کانٹے دو جوزی 19.900، بچمن دو عدد 19.930 گرام، براسلیٹ 9.900 گرام، کانٹے چوڑیاں 5.880 گرام، کوکا 0.260 گرام Total 98.000
اس کی موجودہ قیمت اندازاً - 57,000/- روپے

۲- زیور نقری - بار کانٹے 38 گرام پائل 69.730 گرام کل 107.730 گرام قیمت اندازاً - 12271/- روپے۔

۳- حق مہر بذمہ خاندانہ مبلغ - 31000/- ہے اس کے علاوہ میرا گذارہ خورد نوش ماہانہ - 300/- روپے ہے۔
نہیں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر ۱/۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے نافذ کی جائے۔

گواہند
الائتہ
سید صباح الدین قادیان
عبد الہادی قادیان
طاہرہ صباہ

وصیت نمبر 15350: میں عبد الہادی فاروقی ولد محترم عبد القدوس فاروقی صاحب قوم احمدی مسلمان پیشخانہ علم جامعہ احمدیہ عمر ۲۰ سال پیدا آئی احمدی ساکن محلہ احمدیہ ڈاکا نہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۰۳-۰۸-۰۴ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

منقولہ و غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ والدین باحیات ہیں۔
میرا گذارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ - 300/- روپے ہے۔

نہیں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر ۱/۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہند
محمد انور احمد قادیان
العید
عبد الہادی
گواہند
بہتر احمد خادم

وصیت نمبر 15351: میں مبارک احمد تقویٰ ولد محترم عبد الحمید صاحب مومن دودیش قوم یوسف زئی پشمان پیشخانہ علم جامعہ احمدی عمر ۳۸ سال پیدا آئی احمدی ساکن محلہ احمدیہ ڈاکا نہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۰۳-۰۸-۱۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

منقولہ و غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ والدین باحیات ہیں۔
میرا گذارہ آمد از ملازمت ماہانہ - 2935/- روپے ہے۔

نہیں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر ۱/۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہند
محمد انور احمد قادیان
العید
مبارک احمد تقویٰ
گواہند
قریشی انعام الحق قادیان

قادیانیوں کو کافر قرار دینے کے بعد سے پاکستان میں جو واقعات رونما ہو رہے ہیں اس سے ثابت ہے کہ پاکستان میں بسنے والے ہر شہری کو کافر قرار دینے پر کام ہو رہا ہے ویکلی سالار بنگلور کا ایک فکر انگیز مضمون

پاکستان کے انٹرنیٹ اردو اخبار دی پانٹ میں پاکستانی صحافی نصیر احمد ظفر نے ایک چونکا دینے والا اور دل ہلا دینے والا مضمون جاری کیا ہے جسے پڑھنے کے بعد پتہ چلتا ہے کہ مملکت اسلامی کہلانے والے پاکستان میں پاکستانی حکومت اور ملک کے خود ساختہ لیڈران کس طرح ہر مسلمان کو کافر کہنے پر تے ہوئے ہیں۔ پاکستان میں باقاعدہ کافر سازی کا کارخانہ قائم کر دیا گیا ہے صحافی نصیر احمد ظفر لکھتے ہیں کہ پاکستان کو جو 57 سال کا عمر سرگزر چکا ہے۔ محمد علی جناح نے پاکستان کے وجود میں آنے پر کہا تھا کہ وقت گزرنے کے ساتھ پاکستان میں سیاسی اعتبار سے نہ کوئی ہندو رہے گا نہ مسلمان بلکہ سب پاکستانی شہری ہوں گے۔ جناح کی وفات کے بعد سے اب تک کئی سیاست دان آئے جنہوں نے جناح کی جانشینی کا دم بھرتے ہوئے اقتدار حاصل کیا۔ لیکن ہر ایک نے جناح کے ارمانوں کا خون کیا۔ جناح کے بعد پاکستان کی یہ خوبی رہی کہ ہر حکومت نے اپنے سیاسی مخالفین کو قید کیا جلاوطن کیا یہاں تک کہ سیاسی جنگ میں لیاقت علی خان کو گولی کا نشانہ بنایا گیا۔ ذوالفقار علی بھٹو جیسے وزیر اعظم کو پھانسی پر لٹکا دیا گیا۔ موجودہ صدر جنرل پرویز مشرف نے منتخب وزیر اعظم نواز شریف حکومت کا تختہ الٹ کر کرسی حاصل کی۔ امید تھی کہ پاکستان میں امن قائم ہو گا۔ شرف سیاسی حریفوں پر قابو پانے میں تو کامیاب ہو گئے ذوالفقار علی بھٹو نے اپنے دور حکومت میں ۹۰ سالہ مسئلہ حل کرتے ہوئے قادیانیوں کو غیر مسلم قرار دیا تھا جس پر پوری پاکستانی قوم نے خوشی کا اظہار کیا۔ جنرل ضیاء الحق نے اپنے دور حکومت میں مختلف آرڈی نٹس جاری کر کے ہزاروں قادیانیوں کو جیلوں میں بند کر دیا۔ قادیانیوں کو کافر قرار دینے کے بعد سے پاکستان میں جو واقعات رونما ہو رہے ہیں اس سے تو ثابت ہوتا ہے کہ ملائیت نے پاکستان میں ایک ایسے کارخانہ کی بنیاد رکھی ہے جہاں پاکستان میں بسنے والے ہر شہری کو کافر قرار دینے پر کام ہو رہا ہے۔

پاکستان میں آج ملائیت کا یہ حال ہے کہ کسی کو شلوار اور جینی باندھنے کے تو کسی کو شلوار نیچی باندھنے کے جرم میں کسی کو داڑھی چھوٹی تو کسی کو داڑھی بڑی رکھنے کے جرم میں کافر قرار دیا جا رہا ہے۔ ملائیت نے پاکستان میں اسلام کو اپنی مرضی کے مطابق ڈھال لیا ہے۔ مسجد خدا کا گھر ہے۔ لیکن مسجد بھی وہابی، سنی، شیعہ، دیوبندی، بریلوی میں تقسیم ہو گئی ہیں۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ پاکستان میں جا بجا مساجد میں بم دھماکے ہو رہے ہیں۔ لاہور کے علاقے مظہرہ میں ایک ہی گھر میں چھ افراد کو قتل کر دیا گیا اور اسکے گھر کی دیواروں پر کافر کافر کے الفاظ درج کئے گئے کراچی کی شاہراہ لیاقت آباد میں بم دھماکے سے 15 افراد ہلاک ہو گئے۔ کاش اسلام کے ان عقیدہ داروں کی سمجھ میں آئے کہ یہ قتل کئے جانے والے تو ظکر کو مسلمان تھے فقہانہ تو اسلامی ریاست کے غیر مسلموں کے حقوق سے متعلق تک ایک قاعدہ بیان کیا ہے غیر مسلموں کو وہی حقوق حاصل ہوں گے جو ہم مسلمانوں کو اسلامی ریاست میں حاصل ہیں۔ بعض حقوق تو انسانیت کے نام ہی واجب ہو جاتے ہیں مثلاً کسی بے گناہ کو جانی یا مالی تکلیف نہ دے۔ مصیبت فائدہ بیماری میں مبتلا افراد کی مدد کی جائے۔ کسی بے بد بانی نہ کی جائے۔ شریعت نے تو جن ناگزیر صورتوں میں سزا کی اجازت دی ہے اس میں بھی اپنی طرف سے زیادتی نہ کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ اسلامی حکومتوں میں غیر مسلموں کو جو حقوق حاصل ہیں ان میں سب سے اہم عہدے اور مذہب کی آزادی ہے۔ انہیں مکمل حق ہے کہ اپنے مذہب پر قائم رہیں اور اس کے شعار باقی رکھیں دین کے معاملہ میں کوئی جبر نہیں ہے۔

نصیر احمد ظفر نے اپنے اس مضمون میں لکھا ہے "اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں کہا ہے "اگر اللہ چاہے تو زمین کے تمام رہنے والے مومن ہوں گا تو کیا تم لوگوں کو مومن بنانے میں جبر و زبردستی کرنا چاہتے ہو؟" آج ملائیت غیر مسلم تو کیا مسلمانوں کو بھی کافر قرار دے کر انہیں قتل کرنے اور ان کے حقوق کو سلب کرنے کا درس دے رہی ہے۔ خلفائے راشدین کے دور میں کتنے ہی عہد نامے غیر مسلموں کے لئے لکھے گئے۔ ان سب میں غیر مسلموں کی جان و مال اور عزت و آبرو کی حفاظت کیلئے مسلمانوں کی طرح مساوی طور پر ضمانت دی گئی۔ اسلام کے ان عقیدہ داروں کو سوچنا چاہئے کہ اگر اہل تشیعہ ان کی نظر میں غیر مسلم یا کافر ہیں تب بھی اسلام ان کے ساتھ ناروا سلوک رکھنے کی اجازت نہیں دیتا۔ اسلام کے نام پر ایک اسلامی ملک میں فساد پھیلانے والے افراد کو یا درکھنا چاہئے کہ قرآن مجید میں واضح ارشاد ہے کہ "مکہ میں فساد نہ پھیلاؤ"

دُھونی تم درِ مولیٰ پہ ہو زما بیٹھے

خوشا نصیب کہ تم اس جہاں میں آ بیٹھے
ملیک کل کے مکاں کو مکاں بنا بیٹھے
پڑے گی کیسے نہ تم پر نگاہ بندہ نواز
کہ اُس کے گھر میں ہی تم آسٹیاں بنا بیٹھے
ہوئے ہو اس کی محبت میں اتنے سرگرداں
کہ خُبت دنیا کی تم ہر ادا بھلا بیٹھے
تمام دنیا کو تم رکھ کے آج ایک طرف
دو کریم پہ کس عجزی سے آ بیٹھے
کنارہ کر لیا دنیا کی شان و شوکت سے
زمین بیت پہ یوں بویا بچھا بیٹھے
ادائے حسن طلب عشق کی کوئی دیکھے
کہ دھونی تم درِ مولیٰ پہ ہو زما بیٹھے
جہاں سے لونا نہ کوئی کبھی بھی خالی ہاتھ
تم اُس کریم کی زلیخا پر ہی جا بیٹھے
نصیب جائیں گے لاریب آج اُن سب کے
دنوں کے ساتھ جو اُراتوں کو بھی چکا بیٹھے
مری دعا ہے کہ مقبول ہو خدا کے حضور
ہر ایک اشک جو پلکوں پہ تم سجا بیٹھے
چلیں جو تیر تہناری کڑی کمانوں سے
ہر ایک تیر نشانہ پہ بے خطا بیٹھے
کچھ اس طرح سے عطائے مجیب حاصل ہو
مقامِ نمن پہ ہی جا کر ہر اک دعا بیٹھے
(عطاء المجیب و اشفا لعلم مسجد فضل لندن)

درخواست دُعا

خاکسار کا بیٹا عزیز محمد ناصر الدین واقف نوحہ چار ماہ گذشتہ چند دنوں سے بیمار چلا آ رہا تھا۔ مورخہ ۱۱-۱۱-۰۴ کو بقضائے الہی فوت ہو گیا اور اسی روز قادیان میں نماز جنازہ پڑھی گئی اور تدفین عمل میں آئی۔ خاکسار اور خاکسار کی اہلیہ عزیزہ واکتاب کو صبر جمیل کی توفیق پانے اور تم اہل دل عطا ہونے کیلئے دُعا کی درخواست ہے۔ (عس الدین ہروی سٹاٹسٹ)